

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 7 September, 2020 ■ আগরতলা, ৭ সেপ্টেম্বর, ২০২০ ইং ■ ২১ ভাদ্র, ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

চিরবিশ্বস্ত
চিরনূতন

শ্যাম সুন্দর কোং
জুয়েলার্স

আগরতলা • শোয়াই • উদয়পুর
ধর্মশালার • কলকাতা

নিশ্চিত্তের
প্রতীক

গুঁড়া মশলা
অল্পতেই যথেষ্ট

সিষ্টার
স্বাদ ও গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

উত্তর-পূর্বাঞ্চলে ঘনঘন ভূকম্পন বৃহৎ প্রাকৃতিক দুর্যোগের আশঙ্কা

ইটানগর, ৬ সেপ্টেম্বর (হিস.)। রবিবার সকালে অরুণাচল প্রদেশের তাওয়াল শহর কেঁপে উঠেছে ভূমিকম্পে। ইদানীংকালে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের বিভিন্ন রাজ্যে ঘনঘন ভূকম্পনের ফলে জনমনে আতঙ্ক ঘনীভূত হচ্ছে। বড় আকারের প্রাকৃতিক দুর্যোগের আশঙ্কা তাড়া করছে অষ্টলক্ষীর রাজ্যগুলোতে বসবাসকারী জনমানসে। ভূমিকম্পপ্রবণ অধি বলয়ের অন্তর্গত হওয়ায় এটি অঞ্চলে ধ্বংসাত্মক ভূমিকম্পের ঘটনার আশঙ্কা ব্যত্ন করেছেন বহু অভিজ্ঞ ব্যক্তিত্ব। আজকের ভূমিকম্পে কোনও ক্ষয়ক্ষতির খবর পাওয়া যায়নি।

(সাতটা তিরিশ মিনিট পাঁচ সেকেন্ড)-য় সংঘটিত মুদু ভূমিকম্পের রিখটার স্কেলে তীব্রতা ছিল ৩.৪। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলজির খবর, ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল তাওয়াল জেলা থেকে ৪৫ কিলোমিটার দূরে ভূপৃষ্ঠ থেকে প্রায় ১০ কিলোমিটার গভীরে ২৭.৮-৩৬ উত্তর অক্ষাংশ এবং ৯২.২৪ পূর্ব। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, গত ১ সেপ্টেম্বরও ভূমিকম্পে কেঁপেছিল উত্তর-পূর্বাঞ্চলের অন্যতম পাহাড়ি রাজ্য মণিপুর। এদিন ভোররাত ২.৩৯ মিনিট নাগাদ হালকা তীব্রতার ভূকম্পন অনুভূত হয় মণিপুরে। রিখটার স্কেলে

ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৫.১। রাজ্যের উত্তরখণ্ড থেকে ৫৫ কিলোমিটার পূর্বে ভূকম্পন অনুভূত হয়েছে। গত ২৭ আগস্ট মিজোরামের চান্দাই জেলায় এক ঘণ্টার মধ্যে ৩.৬ থেকে ৫.৩ রিখটার স্কেলে পর্যায়ক্রমে তিনবার ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছিল। মণিপুরের চান্দাই জেলায় গত ১১ আগস্ট ৪.০ প্রাবল্যের ভূমিকম্পের ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। প্রসঙ্গত, চলতি বছর প্রায় ২৩ বার ভূকম্পে কেঁপে উঠেছে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের বিভিন্ন রাজ্য। গত ২ জুন ভারতীয় সময় সকাল ৭:১৪ মিনিটে ৩.৯ প্রাবল্যের ভূমিকম্প হয়েছিল মণিপুরে।

সেদিনের ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল ওই রাজ্যের পূর্ব উত্তরখণ্ড জেলার ভূপুঠের ১১ কিলোমিটার গভীরে। এর আগে ২৫ মে রাত ৮টা ১২ মিনিটে ৫.৪ তীব্রতার ভূমিকম্প হয়েছিল অসম, মেঘালয় এবং ত্রিপুরায়ও। সেদিনের ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল মণিপুরের চুড়াচাঁদপুর জেলা এবং মায়ানমার সীমান্ত। এর পর ২১ জুন অসমের রাজধানী গুয়াহাটি সহ প্রতিবেশী মেঘালয়, মণিপুর এবং মিজোরামে মাঝারি তীব্রতার ভূমিকম্প হয়েছে বিকেল ৪:১৫ মিনিটে। ভূমিকম্পটির রিখটার স্কেলে তীব্রতা ছিল ৫.১। এদিনের ভূকম্পনের উৎসস্থল ছিল মিজোরামের রাজধানী আইজল।

এভাবে গত ২২ জুন মাত্র বারো ঘণ্টার ব্যবধানে ফের মিজোরামে ভূমিকম্প হয়েছিল এদিন ভোর ৪:১০:৫২ মিনিটে। গত ১৮ জুন থেকে ছয়দিনে পঞ্চমবার ২৪ জুন মাঝারি ভূকম্পন হয়েছে মিজোরামে। ৩ জুলাইও ফের ভূমিকম্পে কেঁপে উঠেছে মিজোরাম ও পার্শ্ববর্তী এলাকা। ৭ জুলাই গভীর রাত ১.৩৩ মিনিটে মুদু ভূকম্পনে কেঁপে উঠেছিল অরুণাচল প্রদেশ। ১৪ জুলাই সকালে নাগাল্যান্ডের লংলেং জেলায় রিখটার স্কেলে সংঘটিত ভূকম্পের তীব্রতা ছিল ৩.৫। ১৭ এবং ২৫ জুলাই ফের মিজোরামে যথাক্রমে ৪.২ এবং ৩.৮ প্রাবল্যের ভূকম্পন **৬ এর পাতায় দেখুন**

মূল্যবৃদ্ধি রুখতে ময়দানে প্রশাসন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। রাজ্যের অন্যতম প্রধান বাজার মহারাজগঞ্জ বাজার। আর মহারাজগঞ্জ বাজারে আলু, পেঁয়াজ সহ কাঁচা সব্জির মূল্য লাফিয়ে বৃদ্ধি পাচ্ছে। আর এটা কোন নতুন বিষয় নয়, লক ডাউনের সুযোগ নিয়ে বাজারে কিছু অসামান্য বাবসায়ী সামগ্রীর মূল্য বৃদ্ধি করে চলেছে মর্জিফিক।

আর ক্রতাদের কাছ থেকে প্রায়ই এই ধরনের অভিযোগ পাওয়ার পর রবিবার বাস্তব মূল্য যাচাই করতে মহারাজগঞ্জ বাজারে অভিযান চালায় সদর মহকুমা প্রশাসন। এদিন ডিসিএম অনিমেঘ ধরের নেতৃত্বে মহারাজগঞ্জ বাজারে অভিযান চালানো হয়। পরে ডিসিএম অনিমেঘ ধর জানান ক্রেতাদের অভিযোগের ভিত্তিতে আলুর দাম বেশী রাখার সত্যতা পাওয়া গেছে। পুরনো আলু ২৯ টাকা পাইকারি বিক্রি হলেও বাজারে তা বিক্রি করা হচ্ছে ৩৫ টাকা

কেন্দ্রিতে পেঁয়াজও একই ভাবে অনিয়ম করে চলেছে। তাই ব্যবসায়ীদের সতর্ক করে দেওয়া হয়েছে। দোকানে লাগিয়ে দেওয়া হয়েছে আলু পেঁয়াজের মূল্য। এমনকি কাঁচালঙ্কার, লাও বৃদ্ধি ঘটেছে। লক্ষ্য করা যায় রাজ্যে আমদানিকৃত বহিঃ রাজ্যের লক্ষা এবং স্থানীয় লক্ষার মধ্যে দামের সঠিক মূল্য নেই। একই মূল্যে লক্ষা বিক্রি করতে হবে। আর এই বিষয়গুলি নিয়ে ব্যবসায়ীদের সাথে কথা হয়েছে। পরবর্তী সময়ে বাজারের ব্যবসায়ীদের সাথে বসে বিষয়টি নিয়ে আলোচনা করা হবে বলে জানান তিনি।

কংগ্রেসের বীরজিৎপন্থীর ডাকা ত্রিপুরা বনধ স্থগিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। বনধ করতে গিয়ে হৌচট খেলেন বীরজিৎ সিন্ধা এড কোর্স। ব্যক্তিস্বার্থে হুকুরিয়ারি করতে গিয়ে কার্যত দাবরানি খেতে হল। এআইসিসির পক্ষ থেকে লুই জিনহো ফেলেইবেরা, প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি পীযুষ কান্তি বিশ্বাস ও বীরজিৎ সিনহাকে এআইসিসি তথা সোনিয়া গান্ধীর এই নির্দেশের বিষয়ে অবগত করেছেন। আগামী ১১ তারিখ রাজ্যে আসছেন ভূপেন বোর।

দুষ্কৃতিকারীর ধারালো অস্ত্রের আঘাতে তিনজন গুরুতর আহত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। সিপাহী জলা জেলার বিশালগড়ের ২নং গৌতম নগর এলাকায় ৪ দুষ্কৃতিকারীর ধারালো অস্ত্রের আঘাতে তিনজন গুরুতর ভাবে আহত হয়েছেন। দুষ্কৃতিকারীরা পরিবারের মহিলাদের শ্রীলতাহালা করেছিল বলেও অভিযোগ।

অভিযুক্তদের মধ্যে দুইজনকে আটক করতে সক্ষম হয়েছে বিশালগড় থানার পুলিশ। খুতরা হলো কাজল নামোএবং সমীর নামো। অপর দুই অভিযুক্ত পলাতক। তারা হল সজল নামো এবং পরেশ নামো। তাদেরকে আটক করার জন্য বিশালগড় থানার পুলিশের তৎপরতা অব্যাহত রয়েছে। ঘটনার বিবরণে

জানা গেছে বিশালগড়ের ২ নং গৌতম নগর এলাকার এক ব্যক্তির সঙ্গে প্রতিবেশী এক পরিবারের জমি সংক্রান্ত বিরোধ চলছে। জমি সংক্রান্ত বিরোধের জেরে ওই বাড়িতে সন্ধ্যাবেলা হামলা চালানো হয়। সন্ধ্যাবেলা হামলায় মহিলা ও নারালিকা সহ পরিবারের তিনজন সদস্য আহত হন। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকার তীব্র প্রতিক্রিয়ার সৃষ্টি হয়েছে। অভিযুক্তদের গ্রেপ্তার এবং কঠোর শাস্তি মূলক ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য এলাকাবাসীর তরফ থেকে জোরালো দাবি উঠেছে। বিশালগড় থানার পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে যে দুজন অভিযুক্ত পলাতক তাদেরকে গ্রেপ্তারের জন্য পুলিশের তৎপরতা অব্যাহত রয়েছে।

দামছড়ায় এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। রবিবার ভোরে দামছড়া থানার অন্তর্গত পিপলা ছড়া এ.ডি.সি ভিলেজের রঞ্জনি পাড়ার এক নং ওয়ার্ডে ক্ষতিবিক্ষিত অবস্থায় এক জনের মৃতদেহ উদ্ধার হয়। একই সাথে আরও দুই জনকে আশঙ্কাজনক অবস্থায় উদ্ধার করে এলাকাবাসী। ঘটনার বিবরণে জানান যায় শনিবার রাতের কোন এক সময়ে ঐ এলাকার বাসিন্দা কুতনজয় রিয়ায় ও তার স্ত্রী অর্ঘতি রিয়ায় এবং একমাএ কন্যা লক্ষিতা রিয়ায়-কে দুষ্কৃতীরা প্রাণে মারার চেষ্টা করে। এতে ঘটনাস্থলে বাড়ির কর্তা কুতনজয় রিয়ায় মৃত্যুর কোলে ডলে পড়ে। গুরুতর আহত অবস্থায় অর্ঘতি রিয়ায় প্রতিবেশীদের স্রনাপন্ন হয়। তখন তাদের আদরের একমাএ কন্যা গুরুতর ভাবে **৬ এর পাতায় দেখুন**

সাত মাসের অন্তঃসত্ত্বা মহিলাকে পিটিয়ে বের করা হল বাড়ি থেকে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার বিলানিয়ার মুখে ৭ মাসের অন্তঃসত্ত্বা মহিলাকে পিটিয়ে বাড়ি থেকে বের করে দেওয়া হয়েছে। নির্বাতিতা অন্তঃসত্ত্বা মহিলায় দাম পূজা ত্রিপুরা। অভিযুক্ত স্বামীর নাম অভি জয় ত্রিপুর। নির্বাতিতা অন্তঃসত্ত্বা মহিলা এ ব্যাপারে থানায় সুনির্দিষ্ট অভিযোগ দায়ের করেছেন। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে।

প্রতারণিত গৃহবধু অভিযোগ করেছে এর আগেও তার একটি সন্তানকে নষ্ট করে দিয়েছে স্বামী ও শ্বশুরবাড়ির লোকজনদের। এ ব্যাপারে অন্তঃসত্ত্বা নির্বাতিত মহিলা থানায় মামলা দায়ের করে সুবিচার প্রার্থনা করেছে। অন্য কোন মহিলায় সাথে যাতে এ ধরনের ঘটনা **৬ এর পাতায় দেখুন**

বেশ কিছুদিন ধরেই অন্তঃসত্ত্বা মহিলা পূজা ত্রিপুরার সঙ্গে তার স্বামী ও শ্বশুরবাড়ির লোকজনদের পারিবারিক বিরোধে চলেছে। পারিবারিক বিরোধের জেরে অন্তঃসত্ত্বা গৃহবধুকে মারধর করে বাড়ি থেকে তাড়িয়ে দেওয়া হয়েছে। প্রতারিতা গৃহবধু শেষ পর্যন্ত তার বাপের বাড়িতে আশ্রয় নিয়েছে।

শাসক দল কোনঠাসা তাই বিরোধীদের উপর হামলা চালাচ্ছে : মানিক সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৬ সেপ্টেম্বর।। রাজ্যের শাসক দল বিজেপি জনবিচ্ছিন্ন হয়ে পড়েছে। হতাশাগ্রস্ত হয়ে তারা বিরোধী দলের নেতাকর্মী সমর্থকদের উপর আক্রমণ সংগঠিত করে চলেছে বিরোধী দলের কর্মসূচিতে জনগণ ব্যাপক সংখ্যায় অংশগ্রহণ করার ফলে শাসকদল ক্রমশ কোণঠাসা হয়ে পড়তে শুরু করেছে।

রবিবার রাজধানী আগরতলা শহর সংলগ্ন বড় দুয়াইএলাকায় আক্রান্তকারী বিরোধী দলের সমর্থকদের বাড়িঘর পরিদর্শনকালে একথা বলেন বিরোধী দলনেতা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। শাসক দলের বিরুদ্ধে তোপ দেগে বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার বলেন বর্তমান শাসকদল জনকল্যাণে কোন কাজ করছে না। জনকল্যাণে তাদের কোনো কর্মসূচি নেই। রাজ্যের শাসক দল বিজেপি তে কোন শৃঙ্খলা বোধ নেই বলেও তিনি

মন্তব্য করেন। শাসক দলে কোন সংহতি নেই বলেও তিনি মনে করেন সে কারণেই রাজ্যের শাসক দল বিজেপি ক্রমশ জনবিচ্ছিন্ন হয়ে পড়তে শুরু করেছে।

তাতে সমস্যা তীব্র থেকে তীব্রতর আকার ধারণ করতে শুরু করছে শাসকদের বিরুদ্ধে তোপ দেগে বিরোধী দলনেতা তথা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার বলেন রাজ্যের শাসন পরিচালনা করতে গিয়ে শাসক দল বিজেপির এসব কার্যকলাপ সংগঠিত করে চলেছে তা কোনোভাবেই কামা নয়। বিরোধী দলের নেতা মানিক সরকার আরও বলেন জনকল্যাণ হলো যেকোনো সরকারের অভিমুখ। কিন্তু বিজেপি আইপিএফটি জেটি সরকার জনকল্যাণে কোন ধরনের কর্মসূচি গ্রহণ করছেন। বর্তমান বিজেপির নেতৃত্বাধীন রাজ্য সরকারকে তিনি জনবিরোধী সরকার বলেও আখ্যায়িত করেন।

জলে ডুবে মর্মান্তিক মৃত্যু হল শিশুর

নিজস্ব প্রতিনিধি, কাঞ্চনপুর, ৬ সেপ্টেম্বর।। মৃত শিশুর বয়স আনুমানিক দুই বছর। ঘটনার বিবরণে জানা যায় কাঞ্চনপুর মহকুমার মগ পাড়া এলাকার বাসিন্দা ঐ শিশুর মা-বাবা কাজের উদ্দেশ্যে বাড়ি থেকে বেরিয়ে যায়। বাড়িতে ঠাকুরমার সাথে ছিল ঐ শিশু। জলে ডুবে মর্মান্তিক মৃত্যু হল এক শিশুর ঠাকুরমা যখন কাজ করছিল তখন খেলার ছলে বাড়ির পাশে পুকুরের জলে পড়ে যায় ঐ শিশু। পরবর্তী সময়ে ঐ শিশুর ঠাকুরমা পুকুরের গলে দেখতে পান পুকুরের জলে শিশুর দেহ আসছে। সাথে সাথে খবর দেওয়া হয় বাবা ও মাকে। বাবা-মা ঘটনাস্থলে এসে পুকুরের জল থেকে শিশুকে উদ্ধার করে কাঞ্চনপুর হাসপাতালে নিয়ে যায় কিন্তু হাসপাতালের কর্তব্যবাহিত চিকিৎসক শিশুটিকে মৃত বলে ঘোষণা করে দেন।

দুর্নীতির বিরুদ্ধে সরব হওয়ায় পঞ্চায়েত সদস্যকে মারধর চুড়াইবাড়িতে, উত্তেজনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুড়াইবাড়ি, ৬ সেপ্টেম্বর।। পঞ্চায়েতে দুর্নীতির

ঘটনায় রবিবার উত্তেজিত জনতা রাস্তা অবরোধ করে। ঘটনাস্থলে

জেলার কদমতলা ব্লকের অধীনে ফুলবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত।



বিরুদ্ধে সরব হওয়ায় পঞ্চায়েত সদস্যকে মারধর করা হয়েছে। মারধরের ঘটনায় চরম উত্তেজনা বিরাজ করছে ফুলবাড়ি গ্রামে। এই

ছুটে যায় পুলিশ বাহিনী এবং তাদের সূচী বিচার দেওয়ার আশ্বাসে অবশেষে অবরোধ প্রত্যাহার করে নেওয়া হয়। উত্তর

এই পঞ্চায়েতে চারজন বিজেপি পঞ্চায়েত সদস্য ও দুইজন নির্দলীয় সদস্যকে সঙ্গে নিয়ে পঞ্চায়েত গঠন করে বিজেপি। গুরু থেকেই

পঞ্চায়েতের প্রধান ও অন্যান্য সদস্যরা দুর্নীতিতে নিমজ্জিত হয়ে রয়েছেন বলে অভিযোগ পঞ্চায়েতের বিজেপি সদস্য আসকর আলীর। পঞ্চায়েতের একাধিক দুর্নীতির বিরুদ্ধে প্রতিবাদ জানালে তাকে বিভিন্নভাবে হেনস্থা করা হয় বলে জানান সে। অবশেষে শনিবার সে দুর্নীতির বিরুদ্ধে রুখে দাঁড়ালে কতিপয় দুষ্কৃতিকারীরা তাকে বেধড়ক মারপিট করে। আহত আসকর আলী চুড়াইবাড়ি থানায় চারজনের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করেন। এদিকে, পঞ্চায়েত সদস্য আসকর আলীকে মারধরের ঘটনায় এদিন নেনং ওয়ার্ডের সাধারণ জনগণ ফুলবাড়ি থেকে লক্ষ্মীনগরের প্রধান রাস্তাটি অবরোধ করে বসেন। তাদের **৬ এর পাতায় দেখুন**

সিষ্টার

- দারুণ সাশ্রয়
- অসীম গুণ
- স্বাস্থ্য সম্মত

নিশ্চিত্তের প্রতীক

সিষ্টার
masala

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা
স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে



রবিবার আগরতলার বাজারগুলিতে পরিদর্শন করেন ডিসিএম। ছবি- নিজস্ব।

সুস্থ হওয়ার পর ফের কেপ্তপুরে করোনায় আক্রান্তকে ফ্ল্যাটে ঢুকতে না দেওয়ার অভিযোগ

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): করোনায় আবেহে শহর কলকাতায় একাধিকবার প্রমান মিলেছে অমানবিকতার। আরও একবার মিলল সেই প্রমাণ। সুস্থ হয়ে যাওয়ার পরেও ফের রবিবার কেপ্তপুরে করোনায় আক্রান্তকে ফ্ল্যাটে ঢুকতে বাধা দেওয়ার অভিযোগ।

কিছুদিন আগেই মাঝরাতে কেপ্তপুরে এক করোনায় আক্রান্তের দরজায় তালি বুলিয়ে দিয়ে প্রতিবেশীরা। ঘটনাটি ঘটে কেপ্তপুরের ঘোষপাড়া এলাকার অভিজাত আবাসন। আবাসনের ছ'তলার এক বাসিন্দার স্ত্রী করোনায় পজিটিভ হয়ে ভরতি বাণ্ডাইআটির এক বেসরকারি হাসপাতালে। স্বাস্থ্য দফতরের নির্দেশমত বাড়ির সকলেই করোনায় পরীক্ষা করান। রিপোর্টে দেখা যায়, গৃহকর্তার মা-ও করোনায় পজিটিভ। তাঁকে হোম আইসোলেশনে থাকার পরামর্শ দেন চিকিৎসকরা। এই খবর কানে পৌঁছতেই পাঁচতলার বাসিন্দা পেশায় সফটওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার দীপ সেনগুপ্ত আশঙ্কায় প্রতিবেশীর ফ্ল্যাটে তালি লাগিয়ে দেন। যাতে ওই ফ্ল্যাট থেকে সংক্রমণ ছড়িয়ে না পড়ে। আবাসনের সিঁড়িটি ফুটেজ থেকে প্রমাণিত, দীপ সেনগুপ্ত মাস্ক, ফেসশিট পরে হুস্পতিবার মাঝরাতে চুপিচুপি উপরে উঠে ছ'তলার ওই ফ্ল্যাটে দরজার বাইরে থেকে তালি লাগিয়ে দিয়েছেন। এরপর সকালে ঘুম থেকে উঠে দরজা খুলতে গিয়ে বিস্ময় টের পান গৃহকর্তা। যদিও সে ঘটনার পর অনেকেই ছি ছি করলেও আবারও রবিবারে সেই একই ঘটনা। ওই পরিবারের করোনায় আক্রান্তরা এদিন সুস্থ হয়ে বাড়িতে ফিরলেও তাদের আবাসনের ঢুকতে না দেওয়ার অভিযোগ ওঠে। ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়।

রাত পোহালেই সেপ্টেম্বরের প্রথম সাপ্তাহিক লকডাউন মাইকিং পুলিশেব

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): করোনায় কাঁটায় নাজেহাল শহর। এরই মাঝে করোনায় নাশে রাজ্যজুড়ে প্রতি সপ্তাহে দুদিন করে লকডাউনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে রাজ্য সরকার। আর আগামীকাল সেপ্টেম্বরের প্রথম দিনের লকডাউন। আর তাই জনগণকে সচেতন করতে রবিবার মাইকে প্রচার কলকাতা পুলিশেব।

যত সময় যাচ্ছে ততই জীকিয়ে বসছে করোনায়। করোনায় দমনে তাই আটোপাঁটো ব্যবস্থা নিয়েছে রাজ্য। বলতি সপ্তাহে আগামীকাল সোমবার সম্পূর্ণ লকডাউন। যেদিন লকডাউন চলবে সেই দিনগুলি অফিস, কাছারি কিছু খুলবে না। সরকারি-বেসরকারি কোনও পরিবহন চলবে না। আগামীকাল সোমবার সকাল ছটা থেকে রাত দশটা পর্যন্ত চলবে লকডাউন। বন্ধ থাকবে সরকারি-বেসরকারি সমস্ত অফিস তবে, ওয়ুনের দোকান স্বাস্থ্য পরিবেশের ক্ষেত্রে রয়েছে ছাড়া। সেপ্টেম্বরের প্রথম লকডাউন কার্যকর করতে কলকাতার বিভিন্ন এলাকায় মাইকে প্রচার পুলিশেব।

সিপিএম কর্মীর উপর হামলার প্রতিবাদে কান্তি গাঙ্গুলির নেতৃত্বে বিক্ষোভ মিছিল জয়নগরে

কুলতলি, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): এক সপ্তাহ আগে দক্ষিণ ২৪ পরগণার কুলতলির সিপিএম বিধায়ক রামশঙ্কর হালদারের আশু সহায়ক তথা সিপিএম কর্মী জিয়াউর হক মোসাদ্দিক উপর ধারালো অস্ত্র নিয়ে হামলা চালায় দুষ্কৃতিরা। ঘটনায় গুরুতর জখম জিয়াউরকে প্রথমে স্থানীয় হাসপাতালে ও পরে কলকাতায় চিকিৎসার জন্য স্থানান্তরিত করা হয়। এই ঘটনার পর এক সপ্তাহ কেটে গেলেও এখনো পর্যন্ত দোষীরা কেউ গ্রেফতার হয়নি। আর সেই কারণে দোষীদের গ্রেফতারের দাবিতে রবিবার বিকেলে জয়নগর ২ ব্লকের বকুলতলা থানার প্রিয়নাথ মোড় থেকে নিরপদ মোড় পর্যন্ত প্রায় ১৩ কিলোমিটার রাস্তায় বিক্ষোভ ও প্রতিবাদ মিছিল করল সিপিএম। সিপিএম নেতা কান্তি গাঙ্গুলির নেতৃত্বে এই মিছিল অনুষ্ঠিত হয়।

গত ২৯ আগস্ট ভোরে বাড়ি থেকে বেড়িয়ে মাছের কাটায় যাওয়ার সময় আচমকা দুষ্কৃতিরা জিয়াউরের উপরে হামলা চালায়। ঘটনায় গুরুতর জখম হন তিনি। সিপিএমের দাবি ১৯৯৬ সালে জিয়াউরের বাবা ইসমাইল হককে খুন করেছিল দুষ্কৃতিরা। সেই ঘটনার অন্যতম সাক্ষী জিয়াউর নিজেই। আগামী একমাসের মধ্যে সেই মামলার রায় ঘোষণা হবে। আর তার আগেই জিয়াউরকে খুনের চক্রান্ত করেছে দুষ্কৃতিরা। এর প্রতিবাদে রবিবার বিকেলে প্রতিবাদ মিছিল করে সিপিএম। কান্তি গাঙ্গুলি ছাড়াও এই মিছিলে উপস্থিত ছিলেন স্থানীয় বিধায়ক রামশঙ্কর হালদার, উদয় মন্ডল, শ্যামলী হালদারের মতো সিপিএম নেতৃত্ব। কান্তি গাঙ্গুলি বলেন, “পরিকল্পনা করেই খুনের চেষ্টা হয়েছিল জিয়াউরকে। ঘটনার পর এক সপ্তাহ কেটে গেলেও পুলিশ দুষ্কৃতিদের গ্রেফতার করতে পারেনি। আগামী এক সপ্তাহের মধ্যে দোষীদের গ্রেফতার না করলে আমরা থানার সামনে অবস্থান বিক্ষোভে বসবো।”

অন্যদিকে, এদিনের মিছিলে প্রায় দু'হাজার মানুষজনকে একত্রিত করে স্বাস্থ্যবিধি না মেনে সিপিএম মিছিল করেছে বলে অভিযোগ তুলেছেন স্থানীয় তৃণমূল নেতৃত্ব। যদিও সেই অভিযোগ পাড়া দিতে চান নি কান্তি গাঙ্গুলি। তিনি বলেন, “ তৃণমূল দুদিন আগেই এই এলাকায় হাজার হাজার লোকজন নিয়ে মিটিং করেছে, তাঁরা কি স্বাস্থ্যবিধি মেনেছিল?”

গ্রেফতার যোরহাটের চিকিৎসক ডা রাহুল বসুমতারির আততায়ী

যোরহাট (অসম), ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): যোরহাটের জুনিয়র হোমিওপ্যাথিক চিকিৎসক ডা. রাহুল বসুমতারির আততায়ীকে গ্রেফতার করেছে পুলিশ। ২৪ ঘণ্টার মধ্যে গৃহ আততায়ীকে মৃত চিকিৎসক রাহুলের অতি পরিচিত দিগন্ত তাঁতি বলে পরিচয় পাওয়া গেছে।

সমবয়সি ডাক্তারকে খুন করে মোটেও পরিচুপ্ত নয় খুনি দিগন্ত। পুলিশের কাছে অকপট স্বীকারোক্তি, ‘সে আমার সঙ্গে খারাপ ব্যবহার করেছে, তাই তাকে মেরে ফেলেছি।’ তার এই জবানবন্দি ক্যামেরায় ধরে রেখেছে পুলিশ। তবে ডা. রাহুল বসুমতারিকে খুন করার আসল তথ্য এখনও পুলিশ বের করতে পারেনি।

উল্লেখ্য, গতকাল শনিবার রাতে যোরহাটের চিনামরা এলাকা থেকে গ্রেফতার করা হয়েছে হত্যাকারী দিগন্ত তাঁতিক। দিগন্ত তাঁতিক গ্রেফতারের পর তার হেফাজত থেকে উদ্ধার হয়েছে মৃত রাহুল বসুমতারির এগুণ ০৩ ওয়াই ৮৮১১ নম্বরের খান্ডারবাড় বাইক এবং মোবাইল হ্যান্ড সেট। টককাই চা পাবেযা কেন্দ্রের কাছে জমকে গৃহস্থের ঘরে গতকাল সকাল প্রায় সাড়ে ছয়টায় বাইকটি নিয়ে রেখেছিল আততায়ী দিগন্ত। খুনি দিগন্ত তাঁতি পেশায় একজন রং মিস্ত্রি বলে জানা গেছে।

প্রসঙ্গত, যোরহাটের চন্দননগরে একটি ভাড়া বাড়িতে থাকতেন ডা. রাহুল বসুমতারির নামের জুনিয়র হোমিওপ্যাথিক চিকিৎসকজন। শুক্রবার রাতে বিছানায় ঘুমন্ত ডা. রাহুলকে দা দিয়ে গলা কেটে খুন করেছিল দিগন্ত তাঁতি।

কলকাতায় কনটেইনমেন্ট জোন কমে দাঁড়াল ১টিতে

কলকাতা, ৬সেপ্টেম্বর (হি. স.): সর্ব সাকুল্যে এখন মাত্র একটি কনটেইনমেন্ট জোন রয়েছে শহর কলকাতায়। তবে খুব শীঘ্রই সেটিও সংক্রমিত রোগীর বাইরে চলে যাবে। অর্থাৎ কলকাতা কনটেইনমেন্ট জোন মুক্ত হবে, এমনই আশা কলকাতা পুরসভার। নতুন তালিকায় দেখা গেছে চার নম্বর বোরোয় ২৬ নম্বর ওয়ার্ডের ১৩ - ২১ উমেশ দত্ত লেন এখানো গুপ্তমাত্র কনটেইনমেন্ট জোনের অধীনে। এখানকার মিস্ত্রি ড এলাকায় সংক্রমণ রয়েছে।

আগস্ট মাসের শুরুতে শহরে কনটেইনমেন্ট জোন ছিল ৩৯টি। সেখান থেকে কমাতে কমাতে এখন মাত্র একটি কনটেইনমেন্ট জোন রয়েছে শহরে। এর আগে হটস্পটের তালিকায় ছিল বেলঘাটা, বরিশা, আমহাট স্ট্রিট, চেতলা। তবে এই এলাকাগুলি এখন হটস্পটের তালিকা থেকে বাদ পড়ছে। জানা গিয়েছে, এই উমেশ দত্ত লেনে ৬ জন করোনায় আক্রান্ত হয়েছে। করোনায় মহামারি হতে কয়েকটি কিছুটা হলেও নিয়ন্ত্রণে এসেছে কলকাতায় তার ইঙ্গিত পুরসভা যোগিত কনটেইনমেন্ট জোনের সংখ্যা থেকেই মিলেছে।

পুলিশ সূত্রে খবর, উমেশ দত্ত লেন সলং রমেশ দত্ত লেনের বস্তি এলাকা এবং পার্শ্ববর্তী লোহাপাটী কনটেইনমেন্ট জোনে ছিল। তবে ভয়াবহ বিষয় হল যে, হোম আইসোলেশনে থাকা পরিবারের সদস্যরা বিড়ন স্ট্রিট বা লোহাপাটীতে বুকিয়ে থাকার চেষ্টা করেছিল। এলাকাটি মিনার্ভার কাছাকাছি, যা যথেষ্ট ব্যস্ত এলাকা। স্বাভাবিকভাবেই কনটেইনমেন্ট জোন হিসেবে চিহ্নিত না করলে করোনায় সংক্রমণ ছড়ানোকে রোধ করা কঠিন হয়ে দাঁড়াতে পারে বলে মনে করছে পুলিশ প্রশাসন।

কনটেইনমেন্ট জোনের সংখ্যা কমান পাশাপাশি কলকাতায় কমছে মৃত ও আক্রান্তের সংখ্যা। বাড়ছে সুস্থ হয়ে ওঠার হার। বেশ কিছুদিন ধরে নতুন আক্রান্তের চেয়ে তুলনামূলক ভাবে বেশি মানুষ সুস্থ হয়ে উঠছেন কলকাতায়। কিন্তু শনিবারের রাজ্য স্বাস্থ্য ভবনের বুলেটিনের পরিসংখ্যান অনুযায়ী সুস্থ হয়ে ওঠার চেয়ে আক্রান্তের সংখ্যাটা বেশি।

কর্মীর উপর হামলার প্রতিবাদে বিক্ষোভ কর্মসূচি বিজেপির

কলকাতা, ৬সেপ্টেম্বর (হি. স.): রাজ জুড়ে তৃণমূল বিজেপি সংঘাত অব্যাহত। বাগ বাগে না শহর কলকাতা। শনিবার দক্ষিণ কলকাতার যাদবপুর সংলগ্ন গান্ধী বাগানে বিজেপির সভা চলা কালীন অতর্কিত হামলা চালায় একদল দুষ্কৃতি। বিজেপির অভিযোগের তীর রাজ্যের শাসকের বিরুদ্ধে। এ প্রসঙ্গে স্থানীয় বিজেপি নেত্রী জানিয়েছেন, “গান্ধী বাগানে বিজেপি সভা চলাকালীন তৃণমূল কর্মীরা বিজেপির যুব মার্চের কর্মীদের উপর বিনা কারণে হামলা চালিয়েছে। বেশ কয়েকজন গুরুতর অসুস্থ হয়ে বাধ্যতীনে জেনারেল হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। পাশাপাশি ওই হামলার প্রতিবাদে আজ ১০১ নম্বর ওয়ার্ডে প্রতিবাদ কর্মসূচির ডাক দিয়েছে বিজেপি যুব মার্চ।”

প্রতিদিন রাজনৈতিক হিংসার একের পর এক বিরল নজির মিলেছে। প্রাণ হারাচ্ছেন বহু বিজেপি কর্মী ও নেতা। ২১ শের বিধানসভা নির্বাচন লড়াই রীতি মত জমে উঠেছে। কেউ কাউকে এক চুল জমি ছাড়তে নারাজ। তাই রাজনৈতিক সংঘর্ষ বেড়েই চলেছে। তার প্রমান আবারও মিলল। সভা চলাকালীন দক্ষিণ কলকাতার গান্ধী বাগানে হামলা হয় গেরুয়া ব্রিগেডের ওপর। যা আহত হন বিজেপির বেশ কয়েকজন কর্মী।

ইতিমধ্যেই ঘটনার প্রতিবাদ জানিয়ে রাস্তায় নেমেছেন বিজেপির কর্মীরা। রাজ্য রাজনীতির হিংসার বাতাবরন নিয়ে দিন কয়েক আগেই রাজ্যপাল জগদীপ ধনকর এ বিষয়ে প্রকাশ্যে টুইট করেছিলেন। রাজ্যপাল দাবি করেন, “বিরোধী রাজনৈতিক দলের ওপর প্রতিহিংসামূলক আচরণ হচ্ছে। সব দেখেও পুলিশ নিষ্ক্রিয় ভূমিকা পালন করছে। পুর ঘটনার জন্য রাজ্যপাল মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কেই দায়ি করেন।

তবে প্রতি হিংসা মূলক রাজনীতি ও পুলিশ নিষ্ক্রিয়তার অভিযোগ শুধু রাজ্যপাল নয় বিজেপির রাজ্য দলীল যোগ্য করেছে। তার দাবি, “দলের কর্মীদের জোর করে গাজা কেস থেকে মিথ্যা মামলায় জড়ানো হচ্ছে। তার অভিযোগ, ‘বেছে বেছে বিজেপি নেতাদের বিভিন্ন মামলা দেওয়া হচ্ছে। রাজ্য সরকারের দলাস হতে কাজ করছে পুলিশ প্রশাসন।’

গত ২৪ ঘণ্টায় বাংলাদেশে করোনায় আক্রান্ত ১৫৯২, মৃত্যু হয়েছে ৩২ জনের

ঢাকা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): গত ২৪ ঘণ্টায় বাংলাদেশে করোনায় ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন আরও ৩২ জনের মৃত্যু হয়েছে। এ নিয়ে মোট মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৪ হাজার ৪৭৯ জনে। এছাড়া, নতুন করে ১ হাজার ৫৯২ জনের শরীরে করোনায় শনাক্ত হওয়ায় মোট আক্রান্তের সংখ্যা ৩ লাখ ২৫ হাজার ১৫৭ জনে পৌঁছেছে।

রবিবার বাংলাদেশের স্বাস্থ্য অধিদপ্তর থেকে পাঠানো করোনায় সংক্রান্ত নিয়মিত সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে, গত ২৪ ঘণ্টায় আক্রান্ত হয়েছে আরও ৩২ জনের মৃত্যু হয়েছে। এ নিয়ে মোট মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৪ হাজার ৪৭৯ জনে। এছাড়া, নতুন করে ১ হাজার ৫৯২ জনের শরীরে করোনায় শনাক্ত হওয়ায় মোট আক্রান্তের সংখ্যা ৩ লাখ ২৫ হাজার ১৫৭ জনে পৌঁছেছে।

পাশাপাশি করোনায় শনাক্তের জন্য দেশের সরকারি ও বেসরকারি ৯২টি ল্যাবে গত ২৪ ঘণ্টায় নমুনা সংগ্রহ করা হয়েছে ১১ হাজার ২২৪টি এবং পরীক্ষা করা হয়েছে ১১ হাজার ৩৫৪টি। এ নিয়ে মোট নমুনা পরীক্ষা করা হলো ১৬ লাখ ২৯ হাজার ৩১২টি। ২৪ ঘণ্টায় নমুনা পরীক্ষা বিবেচনায় শনিবারের হার ১৪ দশমিক ২ শতাংশ। আর মোট পরীক্ষার ক্ষেত্রে শনাক্ত হয়েছেন ১৯ দশমিক ৯৬ শতাংশ।

বিজ্ঞপ্তিতে আরও বলা হয়, নতুন যে ৩২ জন মারা গেলে তাদের মধ্যে পুরুষ ২৫ এবং নারী ৭ জন রয়েছেন। এখন পর্যন্ত করোনায় মোট মারা যাওয়ারদের মধ্যে পুরুষ ও হাজার ৫০৪ জন বা ৭৮ দশমিক ২৩ শতাংশ এবং নারী ৯৭৫ জন বা ২১ দশমিক ৭৭ শতাংশ। শনাক্ত বিবেচনায় মোট মৃত্যুর হার ১ দশমিক ৩৮ শতাংশ।

এদিকে, করোনায় থেকে সুস্থ হয়েছেন আরও ৩ হাজার ৪২৩ জন। এ নিয়ে দেশে মোট সুস্থ ব্যক্তির সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ২ লাখ ২১ হাজার ১৭৫ জনে। শনাক্ত বিবেচনায় সুস্থতার হার এখন পর্যন্ত ৬৮ দশমিক ৫ শতাংশ।

ঝাড়গ্রামে বিজেপির গণতন্ত্র বাঁচাও সভা

ঝাড়গ্রাম, ৬ সেপ্টেম্বর (হি: স): ঝাড়গ্রামে বিজেপির গণতন্ত্র বাঁচাও সভা। রবিবার জেলার শনিপুর টুই ব্লকের হুড়াতে বিজেপির গণতন্ত্র বাঁচাও সভাতে যোগ দিতে এসে পুলিশকে আক্রমণ করেন বিজেপির রাজ্য সহ সভাপতি রাজু ব্যানার্জী। এদিন তিনি বলেন, ভারতীয় জনতা পার্টি প্রশাসনকে সম্মান করে। তাই আমরা প্রশাসনকে সম্মান করে রাজনীতি করি। আপনাদেরকে বলছি নিরপেক্ষভাবে বিচার করবেন অন্যান্য ভাবে কেস দিবেন না, গ্রেফতার করবেন না। না হলে বুঝেবোই ফিরে যাবে আপনার দিকে।

এদিন জেলার স্বাস্থ্য পরিষেবা নিয়ে সর্ব হন বিজেপির রাজ্য সহ সভাপতি। তিনি বলেন, ঋী চকচকে হাসপাতাল রয়েছে ডাক্তার, নার্স নেই। কিন্তু এই গরীব মানুষের জন্য মৌদীজি চিকিৎসার জন্য এ লক্ষ টাকা দেবেন। আর এখানে তৃণমূলের নেতামন্ত্রীরা লুটপাট চালাচ্ছে। তিনি আরও বলেন, ওখানে উন্নয়নের জন্য করাছে খাঁজে মিথ্যা মামলা দিয়ে ফাঁসিয়ে জেলে ভরে দেওয়া হচ্ছে। পুলিশ প্রশাসন সব কিছু সীমা ছাড়িয়ে যাচ্ছে। পশ্চিম বাংলার জনসাধারণ ঠিক করে নিয়েছে। ২০১৯ -এ হাফ করেছি ২০২১ -এ সাফ করবে। জঙ্গলমহলের মানুষ কাঁদছে। একমাত্র ভারতীয় জনতা পার্টি জঙ্গলমহলের মানুষের মুখে হাসি ফোটাবে, চোখের জল মোছাবে। এই মুখ্যমন্ত্রী তিনি আছেন তিনি একটি সম্প্রদায়কে বিশেষভাবে গুরুত্ব দেন এবং মাথায় হিজাব পরে নাক্ত করেন। ২০২১ সালে তৃণমূল আর থাকবে না, বিজেপির মুখ্যমন্ত্রী হবে। অন্যদিকে, এদিন সকালে গোপীবল্লভপুর দুই ব্লকে চায়ে পে চর্চা তে এলাকার মানুষজনের সাথে কথা বলেন রাষ্ট্রবাবু। হুড়াদার সভাতে বেশ কয়েক জন বিভিন্ন দল থেকে বিজেপিতে যোগদান করেন বলে দাবি বিজেপি নেতৃত্ব।

পশ্চিমবঙ্গে লাগাতার হিংসার রাজ চলছে : কৈলাশ বিজয়বর্গীয়

ঝাড়গ্রাম, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): পশ্চিমবঙ্গে লাগাতার হিংসার রাজ চলছে। বীরভূমে একজন কার্যকর্তাকে হত্যা করা হয়েছে শেষ পনেরো দিনে আট জন কার্যকর্তাকে হত্যা করা হয়েছে। এমনকি ফাঁসিতে বুলিয়ে দিয়েছিল। আত্মহত্যা রূপায়িত করা হয়েছে (আমি মনে করি তৃণমূল কার্যকর্তার আসামাজিক গুণ্ডা। এদিন রবিবার ঝাড়গ্রাম জেলা বিজেপির পার্টি অফিসে এসে সাংবাদিক সম্মেলনে এ কথা বলেন বিজেপির কেন্দ্রীয় সাধারণ সম্পাদক কৈলাশ বিজয়বর্গীয়। এদিন জেলার বিভিন্ন ব্লকের মন্ডল সভাপতিদের নিয়ে একটি বৈঠকে যোগ দিতে এসেছিলেন কৈলাশ বিজয়বর্গীয় ও রাজ্য বিজেপি নেতা মকুল রায়। এদিন দলীয় কার্যালয়ে টোকায় মুখে দু জন কৈলাশ বিজয়বর্গীয় হাত ধরে বিজেপি যোগদান করেন। এদিন কৈলাশ বিজয়বর্গীয় বলেন বেশ কিছু লোক যারা সামাজিকের মধ্যে আতঙ্ক ছড়াতে চাইছে। একইভাবে এই জায়গাতেও মাওবাদী নেতা হুজুর মাহাতোকে মামতা জি সংরক্ষন দিয়েছেন। ওর জমানত করিয়েছে। তৃণমূলের জবাবদারি দিয়েছেন। আজ যে ব্যক্তি পুলিশের লিস্টে ওয়াস্টেড ছিল ওই ব্যক্তি পুলিশের কাশিডিভিতে এই এলাকায় ঘুরে আতঙ্ক তৈরি করছে যারা বিজেপিতে কাজ করছে তাদের উপর চাপ দিচ্ছে তৃণমূলে নিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করছে। এই যে অগণতান্ত্রিক কাজ বাংলা চলাছে নিশ্চিতভাবেই মমতাজির অনেক বড় হার হবে। আপনি যত দাবানোর চেষ্টা করবেন বিজেপির কার্যকর্তার আরও হিঙুন উচুতে কার্যকর্তার জাম্প করবেন চাপ দেওয়া সত্ত্বেও। এর জন্য মমতাজিকে মনে করিয়ে দিতে চাই ভারতীয় জনতা পার্টি কো প্রদেশের পার্টি নয়। কাশির থেকে কন্যাকুমারী, অটক থেকে কটক নরেন্দ্র মোদীর মতো আমাদের দেশের প্রধানমন্ত্রী আমাদের রাজ নেতা দুনিয়ার সব থেকে বড় দল।একে এই ভাবে দাবানোর চেষ্টা। মমতাজি চেষ্টা করবেন হিংসার রাজ্যে আমাদের দেশের প্রধানমন্ত্রী আমাদের রাজ নেতা দুনিয়ার সব থেকে বড় দল।একে এই ভাবে দাবানোর চেষ্টা। মমতাজি চেষ্টা করবেন হিংসার রাজ্যে আমাদের দেশের প্রধানমন্ত্রী আরো তেজিতে মামতাজি বিরুদ্ধে কাজ করবে। আমরা ধমকানোকে ভয় পাই না কার্যকর্তারও ভয় পাবেন না। সদস্য সংগ্রহ চলাছে।

লাখ সংখ্যায় বিজেপিতে আসতে চাইছে।এটা খুবই ভালো সবাই মৌদীজির নেতৃত্বে কাজ করতে চাইছেন। এদিন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর শাসনের প্রশংসা করে তিনি বলেন, বিপত্তির পরিস্থিতিতে যখন দুনিয়াতে হাজারকর চলাছে ব্যবসা প্রায় বন্ধ হয়ে গিয়েছে সেই অবস্থায় মৌদীজির নেতৃত্বে এই পরিস্থিতিতে কিভাবে দেশকে আর্থিক অবস্থা মজবুত করা তাতে মৌদীজি ঠিক কাজ করেছে।এই অবস্থায় যখন লকডাউন ছিল তখন সাহায্য করার জন্য কুড়ি লক্ষ কোটি টাকা জমা রাখা যোজনা শুরু করেছেন।এতে সারা দেশে উদ্যোগ চলছে। কিন্তু মমতা জি তাতেও রাজনীতি করছেন। এদিন প্রধানমন্ত্রী যোজনার লাভ নিজেদের প্রদেশে নিতে চান না কিন্তু যা ঘোষণা হয়েছে তা নিতে চান (আত্মতাগ করতে চান না। কেন্দ্র সরকার আর রাজ্য সরকারের মধ্যে যে তাল মিল থাকা উচিত। তা তিনি পালন

বহু জল ঘোলা করে মাইবাং শ্মশানে শেষকৃত্য সম্পন্ন করোনায় আক্রান্ত জন্টু চক্রবর্তীর

হাফলং (অসম), ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ডিমা হাসাও জেলায় করোনায় আক্রান্ত হয়ে মৃত ব্যক্তির অন্ত্যস্তিক্রিয়ায় বাধা গ্রামবাসীদের। করোনায় ভাইরাসে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু বরণকারীর অন্ত্যস্তিক্রিয়ার জন্য উত্তর কাছাড় পার্বত্য স্বশাসিত পরিষদের ভূমি ও রাজস্ব বিভাগ রেকর্ডলের কাছে জমি বরাদ্দ করেছে। করোনায় ভাইরাসে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু হলে কোভিড প্রটোকল অনুযায়ী জেলা প্রশাসন মৃত ব্যক্তিকে ওই স্থানে শেষকৃত্য সম্পন্ন করবে।

শনিবার সন্ধ্যায় হাফলং সরকারি হাসপাতালে করোনায় ভাইরাসে মৃত্যু বরণকারী মাইবাংজের সুভাষ গাম্বারের বাসিন্দা জন্টু চক্রবর্তীকে আজ রবিবার জেলা প্রশাসনের পক্ষ থেকে পার্বত্য পরিষদের বরাদ্দ করা জমিতে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল অন্ত্যস্তিক্রিয়ার জন্য। কিন্তু গ্রামবাসীরা সেখানে মৃতদেহ দাহ করতে বাধার সৃষ্টি করে। কয়েকশো গ্রামবাসী বেরিয়ে এসে দাবি করছে বাধা দেয়। জোর করে প্রশাসন সেখানে মৃতদেহ দাহ করলে আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি অবনতি ঘটতে পারে দেখে ম্যাজিস্ট্রেট হেমাঙ্গ নবিস মৃতদেহ নিয়ে ফিরে আসেন হাফলং সরকারি হাসপাতালে। এনাম-কি হাফলং শ্মশানঘাটে এলাকার হাফলং শ্মশানঘাটে মৃতদেহ সংস্কারে বাধার সৃষ্টি করেন ম্যাজিস্ট্রেট এবং হাফলংয়ের বাঙালি সংগঠনের প্রতিনিধিদের সঙ্গে অতিরিক্ত জেলাশাসক তথা বর্তমানে ভারপ্রাপ্ত জেলাশাসকের দায়িত্বপ্রাপ্ত দীপক জিউং হাফলং আবেত ভবনে এক বৈঠক করেন।

কীভাবে মৃত জন্টু চক্রবর্তীর সংস্কার করা যায় এ নিয়ে আলোচনা হয়। অবশেষে ইএম নন্দিতা গারলোসা এবং পরিষদ সদস্য লিটন চক্রবর্তী মাইবাংজের পরিষদ সদস্য বিজিৎ লাংখাসা ও কালাচাঁদের পরিষদের সদস্য রতন দাবি বিজেপি নেতৃত্ব।

করতে রাজি নন। তবে প্রধানমন্ত্রী পালন করেছেন। যখন তুফান এসেছিল এক হাজার কোটি টাকার চেক মমতাজি তুলে দিয়েছেন কিন্তু তুফানের টাকা বাস্তবে যাদের ক্ষতি হয়েছে তাদের কাছে পৌঁছায় নি তৃণমূল নেতাদের মধ্য বন্টন হয়েছে। তারপরেও নিজলারা দেখুন প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ঘোষণা করেছেন যারা অতিরিক্ত টাকা পেমেট নিয়েছেন তা ফেরৎ দিন।এমকি মমতাজি একবার বলেছিলেন যে সব নেতা কাঠামানি নিয়েছে সেই কাঠ মানি ফেরৎ দিন। সব মিলিয়ে রাজ্যে একটা অরাজক পরিস্থিতি রয়েছে। কেন্দ্র টাকা দিচ্ছে না এই প্রসঙ্গে কৈলাশ বিজয়বর্গীয় বলেন, “এই বছর ব্যবসা কন্ট্রিটের কারণে হয় নি সরকারের কোষাগারে টাকা আসেনি কেন্দ্র বলেছে রাজ্যের যা অধিকার তা পাবে।এর আগে তো বরাবর সবথেকে বেশি জিএসটির লাভ কোন প্রদেশ পেয়েছে তো সেটা পশ্চিমবঙ্গ ইউপিএ সরকারের সময় কত টাকা।এমকি মমতাজি ১৩৫ শতাংশ টাকা আমাদের সরকার হওয়ার পর বাংলা বেশি পেয়েছে মোদীজি উদারবাদী। আমরা অরাজনৈতিকভাবে কেন্দ্র সরকার করছি। দূর্ভাগ্যের কথা হল বাংলা মুখ্যমন্ত্রী প্রতি কদমে রাজনীতি করছে। আর এর জন্য প্রশ্ন তোলার সময় এসেছে। মুখ্যমন্ত্রী কেন্দ্র সরকারের সাথে চলতে চান না। আলাদা থাকতে চান। পরীক্ষার্থীদের পরীক্ষার বিষয়ে মুখ্যমন্ত্রী নিজের প্রদেশের বিদ্যার্থীদের ভবিষ্যত নিয়ে চিন্তা নেই। ওড়িশা পাশের প্রদেশ যেখানে সব বিদ্যার্থীদের জন্য ভোজনের ব্যবস্থা, থাকার ব্যবস্থা নবীন পট্টনায়েরক জি করেছেন। সবাই জানে ওই পরীক্ষা সূত্রীম কোর্সের নির্দেশে,আদেশে হচ্ছে।এখানেও ইনি রাজনীতি করছেন।ওনাকে বলতে চাই আপনি সব বিষয়ে রাজনীতি করবেন না। প্রায় নয় বছর ধরে মুখ্যমন্ত্রী বলেন তো এখানটা শতাংশে জন্ডার রাজ করেছে,দিল জিতেছেন।না গ্রিশ শতাংশ লোকের চিন্তা,উৎসবেরে চিন্তা করেন। সত্তর শতাংশ লোকের মুখ্যমন্ত্রী নন মমতাজি। আমাদের সরকার একশো শতাংশ লোকের সরকার চালাবে, সবর বিকাশ করবে।”নামকে বাতেনে লাইক কমছে এই প্রসঙ্গে “ প্রধানমন্ত্রীর জনপ্রিয়তা গুণ দেশ নয় সারা বিশ্বে দুনিয়ার অত্যন্ত জনপ্রিয় নেতার মধ্যে একজন।”ছত্রধর মাহাতোকে কেন্দ্রীয় সংস্থার জেরা প্রসঙ্গে বলেন “তৃণমূল সরকার তাকে সুরক্ষা দিয়েছে।এখন মাওবাদীকে সুরক্ষা দেওয়া তার মধ্যেম পুরো এলাকা জুড়ে মুখ্যমন্ত্রী পেনোত কর্মীদের সাথে দাদিগিরি করা।ওকে জোর করে বাধ্য করা হয়েছে তৃণমূল যোদান করতে।আমি মনে করি এটা রাজনীতি হওয়া উচিত নয়।”অন্যদিকে এদিন মুকুল রায় ঝাড়গ্রামে পোস্টার প্রসঙ্গে নিরপেক্ষ তদন্তের দাবি করেছেন তিনি বলেন, “ আমি অত্যন্ত দায়িত্বের সাথে বলছি যারা এই ধরনের কাজ করেছে এর একটা নিরপেক্ষ তদন্ত হোক তাতে যদি কোনভাবে বিজেপির যোগ প্রমানিত হয় বা জানা যায় তহলে নত মজুকে এই অভিযোগ মেনে নেব।”

ফের বাঘের হামলা, সুন্দরবনে নিখোঁজ মৎস্যজীবী

সুন্দরবন, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): পর পর তিন দিনে সুন্দরবনের জঙ্গলে বাঘের আক্রমণের মুখে পড়লেন মৎস্যজীবীরা। এদের মধ্যে দুজনের মৃত্যু হয়। রবিবার সকালে এক মৎস্যজীবীকে কাঁকড়া ধরার সময় তুলে নিয়ে যায় বাঘ। এখনও পর্যন্ত খোঁজ মেলেনি ঐ মৎস্যজীবীর। নিখোঁজ মৎস্যজীবীর নাম গোপাল বৈদ্যা(৫৫)। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগণার সুন্দরবনের মরিচবাঁপি জঙ্গলের ঝিলা ৬ নম্বর বিভাগে। এর ঘটনায় নিখোঁজ মৎস্যজীবীর গ্রাম গোসাবার সাতজেলিয়ার মিত্র পাড়ায় নেমে এসেছে শোকের ছায়া।

কোন ভাবেই বাঘের আক্রমণ থেকে বাঁচানো যাচ্ছে না মৎস্যজীবীদের। বন দফতরের নির্দেশিকা অমান্য করার ফলেই বাঘের বাঘে দুর্ঘটনা ঘটছে। রবিবারও সুন্দরবনের জঙ্গলে বাঘের আক্রমণের মুখে পড়লেন এক মৎস্যজীবী। গত ওরা সেপ্টেম্বর দুই সঙ্গীর সাথে গোপাল মাই কাঁকড়া ধরতে বন দফতরের অনুমতি নিয়ে রওনা দিয়েছিল সুন্দরবনের জঙ্গলে। রবিবার সকালে তারা যখন কাঁকড়া সংগ্রহ করতে জঙ্গলে নামে, ঠিক তখনই হঠাৎ একটা বাঘ তাঁর উপর ঝাঁপিয়ে পড়ে। গোপালকে তুলে নিয়ে পালিয়ে যায় বাঘ। অন্য দুই সঙ্গী বাঘা দেওয়ার চেষ্টা করেও বাঘের কবল থেকে উদ্ধার করে আনতে পারেনি গোপালকে। দুই সঙ্গী ফিরে এসে বন দফতরকে বিষয়টি জানায়। বনকর্মীরা ঘটনাস্থলে গিয়ে তদন্ত চালিয়েও খোঁজ পান নি ওই নিখোঁজ মৎস্যজীবীর। বিষয়টি গোপালকে গ্রামে জানানো হতেই সেখানে নেমে আসে শোকে ছায়া। সুন্দরবন ব্যাঘ্র প্রকল্পের ফিল্ড ডিরেক্টর তাপস দাস বলেন, “ একটা দুর্ঘটনার খবর পেয়েছি। কিভাবে এই ঘটনা ঘটল সেটা খতিয়ে দেখা হচ্ছে।” মাঝে মাঝেই মৎস্যজীবীদের উপর বাঘের হামলার ঘটনায় আতঙ্ক ছড়িয়েছে মৎস্যজীবী মহলে। তবে বিকল্প কর্ম সংস্থান সেভাবে কিছু না থাকায় বিপদ সত্ত্বেও জল, জঙ্গলের উপরেই ভরসা করতে হচ্ছে তাদের।

২৪ ঘণ্টায় ১১.৯২ লক্ষ, ভারতে ৪.৮৮ কোটির উর্ধ্ব কোটা-টেস্ট

ন্যাটালি, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ভারতে করোনায় পরীক্ষার জন্য বিগত ২৪ ঘণ্টায় ১০,৯২,৭৬৪টি স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। একইসঙ্গে বাড়তে বাড়তে ভারতে ৪.৮৮ কোটির উর্ধ্ব পৌঁছে গেল করোনায়-পরীক্ষা। ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, এভাবে দেশে ৪.৮৮,৩১,১৪৫টি স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। রবিবার সকালে ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে ১০,৯২,৭৬৪টি স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। সবমিলিয়ে ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত ভারতে ৪,৮৮,৩১,১৪৫টি স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে।

হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

রেসিপি: দই বুদ্ধিয়া

রন্ধনশিল্পী ডা. ফারহানা ইফতেখারের রেসিপিতে তৈরি করতে পারেন টক-আল-মিষ্টি ইফতারি।
 উপকরণ: বেসন ১ কাপ। বেইকিং পাউডার আধা চা-চামচ। শুকনা-মরিচ টেলে গুঁড়া করা আধা-চামচ। চটপটির মসলা আধা চা-চামচ। জিরা টালা গুঁড়া ১ চা-চামচ। বিট লবণ আধা চা-চামচ বা স্বাদ মতো। চিনি ১ টেবিল-চামচ বা স্বাদ মতো। টক দই ৩ কাপ। লবণ স্বাদ মতো।
 পুদিনাপাতা ও কাঁচা-মরিচ ফুটি ১ চা-চামচ করে। তেল পরিমাণ মতো।
 পদ্ধতি: একটি পাত্রে বেসন, বেইকিং পাউডার, সামান্য লবণ ও পরিমাণ মতো পানি মিশিয়ে ব্যাটার তৈরি করুন। মিশ্রণটি খুব ভালো করে ফেটে নিন। ব্যাটারটি বেশি পাতলা বা ঘন হবে না।

ফ্রাইপ্যানে তেল গরম করে বাঁজার যুক্ত চামচ দিয়ে উপর থেকে আস্তে আস্তে গরম তেলে বেসন এর মিশ্রণ দিন।
 হালকা বাদামি করে ভেজে তেল থেকে তুলে ফেলুন।
 এবার দইয়ের সঙ্গে সব মসলা দিয়ে ব্লেন্ড করে নিন। যদি দইয়ের মিশ্রণ পাতলা করতে চান তাহলে আধা কাপ পানি দিতে পারেন।
 এখন দইয়ের মিশ্রণে বুদ্ধিয়া ভিজিয়ে ফ্রিজে রেখে ঠাণ্ডা ঠাণ্ডা পরিবেশন করুন মজার দই বুদ্ধিয়া।
 ভাজা বুদ্ধিয়া এয়ার টাইট কন্টেইনারে রেখে পরেও খাওয়া যাবে।
 দইয়ের সঙ্গে মেশানোর মসলাগুলো ইচ্ছে করলে স্বাদ মতো কম বা বেশি নেওয়া যাবে।

ভিকিকে ক্যাটরিনার শুভেচ্ছা



শনিবার ছিল “উড়ি”র অভিনেতা ভিকি কৌশালের জন্মদিন। সারাবিশ্বের মত বলিউডের তারকারাও আছেন লকডাউন অবস্থায়। আছেন ভিকিও। কিন্তু সামাজিক মাধ্যমে থেমে থাকেন তার জন্মদিনের ভাওয়ায় উদযাপন। ক্যাটরিনা অবশ্য এ বিষয়ে কোনও মন্তব্য করেননি। বরাবরের মতই তিনি চুপ। জন্মদিনেও কোনও ছবি পোস্ট করেননি।
 উড়ি সিনেমার জনপ্রিয় সংলাপের আদলে লিখেছেন ‘মে দ্যা জেশ অনয়েজ বি হাই’ আর পোস্ট করেছেন ভিকির একটি এনিমেশন - থ্রিডি ছবি।
 লকডাউনের পর এই জুটি জোরেশোরেই জনসম্মুখে আসবে বলে ধারণা করছে বলিউড।

দীপিকা আর প্রিয়াঙ্কাকে পিছনে ফেলে কণিকা



করোনাভাইরাস হিতে বিপরীত না হয়ে বিপরীতে হিত হলো কণিকা কাপুরের জন্য।
 বেবিডল গানের গায়িকা একাধিকবার এই সময়ে শিরোনামে ঠাঁই পেয়েছেন করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার জন্য।
 সুস্থ হয়ে বাড়ি ফিরে গেছেন বটে। কিন্তু তার আগে খবরের শিরোনাম হয়েছেন কোয়ারেন্টাইন -

নীতিবীতি না মেনে ঘুরে বেড়ানোর জন্য। তাকে আটকে রাখা হয়েছিল নিয়মানুযায়ী হাসপাতালেও।
 এবার ফের তিনি শিরোনাম করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার সুবাদেই। তিনি এখন সুস্থ আছেন বটে, কিন্তু সামাজিক মাধ্যমে বেশ রমরমা অবস্থানে আছেন এই গায়িকা।
 করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার

নাটকে ঘনিষ্ঠ দৃশ্য নয়

করোনা—সচেতনতায় গত মার্চের ২২ তারিখ থেকে ছোট পর্দাসংলগ্ন সংগঠনগুলো সিদ্ধান্ত নেয় শুটিং বন্ধ রাখার। ৫৪ দিন শুটিং স্থগিত থাকার পর গতকাল ১৫ মে আন্তঃসংগঠনগুলো সিদ্ধান্ত নেয়, করোনায় নিয়ম মেনে শুটিং চালু করার। ১৭ মে থেকে শুটিংয়ে কোনো বাধা—নিষেধ থাকছে না। তবে নির্মাতা, চিত্রনাট্যকার, অভিনয়শিল্পীসহ অন্য কলাকুশলীদের বিশেষ নির্দেশনা মানতে হবে।
 ডিরেক্টরস গিল্ডের একটি নোটিশে দেখা যায়, প্রযোজক ও পরিচালকদের জন্য শর্ত জুড়ে দিয়ে করোনায় এই সময়ে শুটিং করতে বলা হয়েছে। নির্দেশনায় বলা হয়, পরিস্থিতি বিবেচনায় প্রযোজক ও পরিচালকেরা চিত্রনাট্যকারদের গল্পে ঘনিষ্ঠ দৃশ্য না লেখা, সামাজিক দূরত্ব বজায় থাকে এমনভাবে গল্প লিখতে উদ্বুদ্ধ করবেন। এ ছাড়া আরও বলা হয়, ‘গল্পে আপাতত কোনো আউটডোর দৃশ্য রাখা যাবে না। সম্পূর্ণ শুটিংয়ের মধ্যে করতে হবে। অভিনয়ের সময় চরিত্রগুলো একে অন্যের থেকে তিন ফুট দূরত্ব বজায় রাখাসহ স্বাস্থ্যবিধি মানতে বলা হয়েছে। এ ছাড়া নির্মাতা ও প্রযোজকদের পাণ্ডুলিপি দেখে নিতে বলা হয়েছে। সেখানে যেন একটি দৃশ্যে দুই থেকে তিনজনের বেশি অভিনয়শিল্পী কোনোভাবেই উপস্থিত না থাকে।
 শুটিংয়ের প্রি—প্রোডাকশন টিম, অভিনয়শিল্পী ও কলাকুশলী নির্বাচনের আগে অবশ্যই তাঁদের স্বাস্থ্যবিধি, এমনকি তাঁদের মধ্যে করোনায় উপসর্গ আছে কি না, আগেই খোঁজ নিতে হবে। যাঁরা শুটিংয়ে অংশ নেবেন, তাঁরা সর্বশেষ ১৪ দিনের হোম কোয়ারেন্টিন মেনেছিলেন কি না, তা খতিয়ে দেখতে বলা হয়। নির্দেশনায় আরও বলা হয়, কারও অনেক আগে থেকে কোনো অসুখ থাকলে ডাক্তারের রিপোর্টের ভিত্তিতে তাঁকে কাজে নেওয়া

যেতে পারে। তবে ৬০ বছরের বেশি বয়স্কদের ক্ষেত্রে অবশ্যই আলাদা সাবধানতা অবলম্বন করতে হবে। ডিরেক্টরস গিল্ডের এই আন্তঃসংগঠনিক নির্দেশনায় আরও বলা হয়েছে, সম্ভব হলে প্রি—প্রোডাকশন টিম, অভিনয়শিল্পী ও কলাকুশলী শুটিং শুরু ১৪ দিন পূর্বে থেকে হোম কোয়ারেন্টিনে রেখে নির্ধারিত বিরতিসহ একটানা শুটিং করা যেতে পারে।
 করোনা—পরিস্থিতির আগে একটি শুটিংবাড়িতে নাটকের দৃশ্য ধারণের পূর্বে সজল এবং অর্ধা শুটিং শুরুর আগে তারকা এবং অন্যান্যদের রয়েছে নির্দেশনা। এই নির্দেশনায় বলা হয়েছে, ‘বিদেশের মতো আমাদের শিল্পী—কলাকুশলীদের সম্ভব হলে পিপিই পরিধান করে নিরাপদে শুটিং করলে ভালো। তবে শুটিং শুরুর পূর্বে অবশ্যই সবার তাপমাত্রা ডিজিটাল থার্মোমিটারে বিশেষজ্ঞদের দিয়ে মেপে খাতায় লিপিবদ্ধ করতে হবে। সবাইকে হাত ধুয়ে সেটে প্রবেশ করতে হবে। শুটিংবাড়িগুলোতে অবশ্যই ব্লিচিং পাউডারে ডেজা প্রস্প ভিজিয়ে রাখতে হবে। প্রবেশের সময় সম্ভব হলে তারকাসহ সবাইকে ৭০ ভাগ অ্যালকোহলমিশ্রিত পানি দিয়ে পুরো শরীর স্প্রে করে নিতে হবে।
 শুটিং হাউসে প্রবেশের সঙ্গে সঙ্গে সবাইকে গায়ের পোশাক পরিবর্তন করতে হবে। মেকআপ রুম ও শুটিং ফ্লোরে সার্বক্ষণিক জীবাণুনাশক স্প্রে ব্যবস্থা থাকতে হবে। ডেপুট প্রডাক্স বাডায় সচেতনতায় মশা নিধনের পর্যাপ্ত ব্যবস্থা রাখতে হবে। এ ছাড়া শুটিংয়ে করোনা—সচেতনতায় প্রোডাকশন ম্যানেজার, শুটিং হাউসের লোকদের মতা এবং শিশু, হাতে গ্লাসস পরিধান, শুটিং ব্যবহৃত প্রসঙ্গ অন্যান্য বিষয়ে ব্যাপক সচেতনতার কথা বলা হয়েছে।

শেফ বিকাশ খান্নার ‘ফুয়েলে স্টেশন টু ফুড স্টেশন’

কিছু বিষয় রেকর্ড গড়ার জন্য করা হয় না। মানবতার জন্য কোনো আয়োজন করতে গিয়ে সেটা এমনিতেই রেকর্ডে খাতায় নাম লেখায়। ‘মিশেলিন স্টার’ খেতাব পাওয়া ভারতীয় সেলিব্রেটি শেফ, চলচ্চিত্র নির্মাতা ও লেখক বিকাশ খান্না করোনাভাইরাসের মাহামারীর সময়ে দুহৃদের পাশে দাঁড়িয়েছেন নিজের সাধ্য মতো।
 মুম্বাই শহরের প্রায় ১.৭৫ লাখ মানুষের খাবার বিতরণের মাধ্যমে ‘বিশ্বের সবচেয়ে বড় ঈদ ভোজ উৎসব’য়ের আয়োজন করে ফেলেছেন।
 খান্নার টুইট করা এক পোস্ট ধরে দি ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস জানায়, কোভিড-১৯ এর প্রাদুর্ভাব শুরুর পর এই ঈদের সময়ে শেফ খান্না ভারতের প্রায় ৭৯টা শহরের লাখ লাখ দুহৃ মানুষের মাঝে শুকনা খাবার পৌঁছে দিচ্ছেন। যে কার্যক্রম শুরু হয়েছে গত শুক্রবার থেকে।
 খান্না পিটিআইকে বলেন, “হাজি আলি দরগাহে খাবার সংগ্রহ এবং সেখান থেকে ট্রাকে ভর্তি করে মুম্বাইয়ের মোহাম্মদ আলি রোড, ধারাবি ও মাহিম দরগাহে বিতরণ করা হয়। ২শ’ জন স্বেচ্ছাসেবক এবং ‘ন্যাশনাল ডিজাস্টার রেসপন্স ফোর্স (এনডিআরএফ)এর সদস্যরা যথাযথ নিরাপত্তামূলক ব্যবস্থা নিয়ে এই কার্যক্রম পরিচালনা করেন।”
 এই মাসের ১৭ তারিখে খান্না টুইট করেন যে, “সকলের আশির্বাদে আমরা বিশ্বের বড় ঈদের ভোজ আয়োজন করতে যাচ্ছি। এরমধ্যে রয়েছে ১ লাখের ওপর শুকনা রায়ান, কাঁচা ও শুকনা ফল, মসলা, রান্নার উপকরণ, মিষ্টি, জুস ইত্যাদি।”

তিনি বলেন, “এই টুইট করার পর বিভিন্ন মহল, সংগঠন এবং প্রতিষ্ঠান থেকে আমি অভূতপূর্ব সাড়া পাই।”
 তিনি আরও বলেন, “একই সময়ে ঈদ ও কোভিড-১৯ এর প্রাদুর্ভাবে যেখানে ভয় আর বিশৃঙ্খলা তৈরি হচ্ছে, সেখানে এই ভোজের আয়োজন হতে পারে আমাদের দেশের গর্ব। সকলের চেষ্টার কারণেই এটা সফল হচ্ছে। দুর্ভাগ্যের সময় একে অপরের হাত ধরে একে অন্যকে সাহায্য করার বিষয়টাই এখানে শোভা পাচ্ছে।”
 তার এই আয়োজনকে আরও বেগবান করেছে বেশি কয়েকটি খাবারের ব্র্যান্ড।
 একমাসেরও কম সময়ের মধ্যে খান্না, ভারতের প্রায় ৮০টা শহরে ৬০ লাখেরও বেশি শুকনা রায়ান- এরমধ্যে আছে চাল, ডাল, আটা ইত্যাদি বিভিন্ন এতিমখানা ও বৃদ্ধাশ্রম এবং দুহৃদের মাঝে বিতরণ করেছেন।
 আর এই কার্যক্রমের অংশ হিসেবে খান্না বৃহস্পতিবার থেকে শুরু করেছেন ‘ফুয়েল স্টেশন টু ফুড স্টেশন’ কার্যক্রম।
 অর্থাৎ ভারতের মহাসড়কের বিভিন্ন পেট্রোল পাম্পগুলো থেকে দুহৃ শ্রমিকদের জন্য খাবার বিতরণের ব্যবস্থা করেছেন তিনি। আর এসব শ্রমিক হচ্ছেন তারা যারা ঈদের সময় বহু কষ্ট করে বাড়ি ফিরছেন পরিবারের কাছে।
 খান্না বলেন, “আমার আমাদের ক্ষমতা বাড়িয়ে প্রতিদিন অন্তত ১০ লাখ মানুষকে সেবা দেওয়ার চেষ্টা করছি।”

দশ লাখ মানুষের পাশে শাবানা আজমি

করোনাভাইরাসের সংক্রামণের এই সময় কর্মহীন হয়ে পড়েছে ভারতেরও বিশাল এক জনগোষ্ঠী। অভিনয় শিল্পী শাবানা আজমি এই অবস্থায় সহায়তা নিয়ে দাঁড়িয়েছেন দশ লাখ মানুষের পাশে।
 ১৭২ টি জেলার প্রায় দশ লাখ মানুষের পাশে শাবানা আজমি দাঁড়িয়েছেন প্রতিদিনের খাদ্যসহ নিত্য প্রয়োজনীয় দ্রব্য নিয়ে। এরমধ্যে আছে পরিচ্ছন্নতা রক্ষার সামগ্রীও।
 ২১টি রাজ্যের ১৭২ জেলার এসকল মানুষের পাশে শাবানা আজমি দাঁড়িয়েছেন একশন এইড ইন্ডিয়ায় মাধ্যমে।
 তিনি সম্প্রতি একটি টুইটে ধন্যবাদ জানান একশন এইড ইন্ডিয়াকে এই পরিবারগুলোর কাছাকাছি তাকে নিয়ে যাওয়ার জন্য।
 তার এই উদ্যোগকে স্বাগত জানিয়ে আরেক টুইট করেন ভারতের জনপ্রিয় মাস্টার শেফ ভিকাস খান্না।
 করোনাভাইরাস: আরেক সালমানের লড়াই

যে কারণে আদিত্যর সঙ্গে ঘর বাঁধলেন রানী

রানী মুখার্জি এবং আদিত্য চোপড়া বিয়ে করেন ২০১৪ সালে। কোনো জাঁকজমক অনুষ্ঠান হয়নি। দেখা যায়নি কোনো আয়োজনের আতিশায্য। বলিউডের রানীর এহেন বিয়ে অনেকেই মানতে পারেনি। কিন্তু রানী বেজায় খুশি। স্বামী আদিত্যকে নিয়ে, নিজের বিয়ে নিয়েও।
 সম্প্রতি একটি সাক্ষাৎকারে তিনি বলেন, “বিয়েতে তেমন কোনো অনুষ্ঠান চাইনি। কারণ আমি চাইছিলাম বিয়ে ব্যক্তিগত একটি বিষয় আমাদের ঘরের আঁজনাতাই থাকুক।”
 শুধু তাই নয়, আদিত্য যদি করন যোহরের মতো ‘সোশাল বাটারফ্লাই’ হতেন তাহলে হয়ত প্রেমটাই হত না। রানী বলেন, “আদিত্যকে হয়ত বিয়েই করতাম না যদি ও করনের মতো সবখানে থাকতো। এমন কোনো অনুষ্ঠান নেই যেখানে করনকে দেখা যায় না। আমি খুবই খুশি যে আদিত্য ওর নিজের ভুবনে থাকে।”
 আদিত্যকে ‘প্রাইভেট পার্সন’ আখ্যা দিয়ে বলেন, “আদিত্য কাজ শেষে বাড়ি ফিরে আসে। নিজের মতো সময় কাটায়। পরিবারের সঙ্গে সময় কাটায়- এটাই আমার ভালোলাগে। এটা আমার একান্ত ভাবনা বটে। তবে এটাও ঠিক! ও এমন না হলে হয়ত আমাদের বিয়েটাও হত না।”
 প্রসঙ্গত, ‘জুয়ারদানি-২’ দিয়ে আবারও লাইমলাইটে ফিরে এসেছেন রানী মুখার্জি। ওদিকে যশরাজ ফিল্মস নিয়ে ব্যস্ত আছেন আদিত্য চোপড়া। এই ক্রান্তিকালেও মুক্তি পেয়েছে পরিণীতি চোপড়া আর অর্জুন কাপুর অভিনীত ছবি ‘সন্দীপ আউর পিঙ্কি ফারার’।
 আর এখন তৈরি হচ্ছেন নতুন ছবি নিয়ে।

‘মিসেস সিরিয়াল কিলার’ জ্যাকুলিন ফার্নান্দেজ



‘গেদাফুল’ গানের তালে কোমর দুলিয়ে দর্শকদের প্রশংসা পাওয়ার পর এবার সিরিয়াল কিলারের ভূমিকায় আবির্ভূত হচ্ছেন বলিউড নায়িকা জ্যাকুলিন ফার্নান্দেজ। স্বামীকে বাঁচাতে গিয়ে তার সিরিয়াল কিলার হয়ে উঠার কাহিনি নিয়েই নির্মাণ করা হয়েছে নেটফ্লিক্স অরিজিনাল চলচ্চিত্র ‘মিসেস সিরিয়াল কিলার’।
 ফারাহ খানের প্রযোজনায় ছবিটি নির্মাণ করেছেন শিরিশ কুন্ড। ভারতজুড়ে চলমান লকডাউনের মধ্যেই ১ মে থেকে নেটফ্লিক্সে চলচ্চিত্রটি প্রকাশ করা হবে বলে জানিয়েছে এনডিটিভি।
 নেটফ্লিক্সের এই চলচ্চিত্রের মধ্য দিয়ে ওয়েব দুনিয়ার অভিষেক ঘটছে জ্যাকুলিনের; সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে ছবির ট্রেইলার প্রকাশ করে তিনি লিখেছেন, ‘দেখুন তো জ্যাকুলিনকে আপনারা চিনতে পারেন কি না।’ ইতোমধ্যে দর্শকদের মাঝে ট্রেইলারটি দারুণ সাড়া ফেলেছে। তার স্বামীর চরিত্রে অভিনয় করেছেন মনোজ বাজপেয়ী; এতে একজন পুলিশ অফিসারের চরিত্রে দেখা যাবে মোহিত রায়নাকে।

ও কোহলি: আনুশকা শর্মা

লকডাউনে না হচ্ছে শুটিং, না হচ্ছে খেলার মাঠে টানটান উত্তেজনার খেলা। তাই বাসাতে সারাবিশ্বের মানুষের মত সময় কাটাচ্ছেন আনুশকা শর্মা এবং বিরাট কোহলি। বলিউডের তারকা আনুশকা এবং ভারতীয় জাতীয় ক্রিকেট দলের অধিনায়ক বিরাট কোহলি জুটি হিসেবে দারুণ জনপ্রিয়। তাদের প্রেম, খুনসুটি আর সাংসারের গল্প সবাই ভালোবাসে দেখতে পছন্দ করেন। লকডাউনের এমন সময়েও তাদের প্রেমে ভাটা পড়েনি এতেটুকু। তার প্রমাণ পাওয়া গেল সম্প্রতি সামাজিক মাধ্যমে ভেসে বেড়ানো একটি পোস্টের মাধ্যমে।
 সেখানে আনুশকাকে দেখা গেছে বিরাটের সঙ্গে খেলা নিয়ে মজা করতে। আর ওদিকে বিরাটও ব্যস্ত। তবে খুনসুটিতে নয় - বই পড়তে।
 ভিডিওটিতে দেখা যায়- আনুশকা ডাকছে, ‘এই কোহলি কোহলি, যা না, চার ছক্কা মার না’.. এভাবে ডাকার কারণ হিসেবে আনুশকা ব্যাখ্যা করেন এভাবে, ‘কোহলি মাঠকে মিস করছে। আর মাঠে খেলার সময় এভাবেই তাকে দর্শকরা ডাকে। ঘরে বসেই মাঠের আনন্দ দিতে এইভাবে ডাকা।’



রবিবার ত্রিপুরা বিদ্যুৎ কমী ইউনিটনের উদ্যোগে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কর্মকর্তারা। ছবি- নিজস্ব।

করোনার জের, দুর্গাটৎসবের উচ্ছ্বাস নেই করিমগঞ্জে, হাত গুটিয়ে মৃৎশিল্পী থেকে বস্ত্রবিপণি

করিমগঞ্জ (অসম), ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): শরতের আকাশে হালকা মেঘের আনাগোনা। বাতাসে শিউলি ফুলের গন্ধ। চারিদিকে কাশবন ফুলে ফুলে সাদা। সব মিলিয়ে জানানি দিচ্ছে আনন্দময়ীর আগমনবার্তা "দুর্গাপূজা"। বাঙালির শ্রেষ্ঠ উৎসব "দুর্গাটৎসব"। উৎসব মানেই আনন্দ। আর এই উৎসবে শামলি হতে বাঙালি একটি বছর অধীর আগ্রহে অপেক্ষা করে থাকেন। শরৎ ঋতুর আগমনের সাথে সাথে প্রত্যেক বাঙালির মন আনন্দে উদ্বেলিত হয়ে ওঠে। মর্ত্যলোকে আনন্দময়ীর আগমনকে ঘিরে চারদিকে থাকে সাজে সাজে রব। চিম্মী মাঝে মুম্বায়ী রূপ দিতে মৃৎশিল্পীরা বিশেষ গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে থাকেন। কিন্তু করোনার প্রকোপে এবার মাথায় হাত পড়েছে মৃৎশিল্পীদের। ঢাকিরাও সারা বছর অপেক্ষা করে থাকেন, পূজোর সময় কিছুটা রোজগার হবে বলে। কিন্তু করোনা এবারের পূজোর আনন্দটাই মাটি করে দিয়েছে। করিমগঞ্জ জেলায় এবার নেই কোনও বিগ বাজেটের পূজো। যার ফলে প্রতি বছর যারা চরম ব্যস্ত থাকেন, সেই সকল মৃৎশিল্পীরা হাত গুটিয়ে বসে রয়েছেন। শরৎের বড় বড় মৃৎ-শিল্পালায়গুলোর সাথে গ্রাম করিমগঞ্জের বিভিন্ন স্থানের ছোট ছোট মৃৎ-শিল্পালায়গুলোতেও নিস্তরুতা বিরাজ করছে। হাতে মাত্র দেড় মাস সময় রয়েছে। আনন্দময়ী মর্ত্যলোকে পাড়ি দেবেন। অন্যান্য বছর এই সময় চারদিকে পূজোর প্রস্তুতিতে চরম ব্যস্ততা বিরাজ করে। কিন্তু এবার করোনার প্রকোপে চারদিকে নীরবতার পরিবেশ। বস্ত্র বিপণিগুলিতেও নেই কোনও ব্যস্ততা। পূজোর কাপড় আনতে ব্যবসায়ীরা বাইরে যেতে পারেননি। তাই বস্ত্র বিপণিগুলিতেও কোনও তৎপরতা নেই এই বছর। অনেকটা সাদামাটা পরিবেশ বিরাজ করছে জেলার ব্যবসায়ী মহলে। শহরের বিগ বাজেটের পূজো কমিটি সহ গ্রামাঞ্চলের কম বাজেটের পূজো কমিটিগুলোর কর্মকর্তাদের মধ্যেও কোনও উৎসাহ নেই। এবার আশ্বিন মাস মল মাস। তাই, ভাদ্র মাসের ৩১ তারিখ মহালায়া এবং পূজো কার্তিক মাসের ৪ তারিখ থেকে শুরু হবে। মহালায়া ও পূজোর মধ্যে

একমাস অন্তর থাকায় এবার পূজো কমিটিগুলো প্রস্তুতিতেও কিছুটা বিলম্ব করছে। এক বছরের পূজো সমাপ্ত হওয়ার পরই পরের বছরের জন্য প্রতীমা তৈরির প্রস্তুতি শুরু করে দেন মৃৎশিল্পীরা। কিন্তু করোনা অতিমারির কারণে এবার মৃৎশিল্পীদের বাস্তবতায় ভাঙার টান পড়েছে। করিমগঞ্জ শহরের স্টেশন রোডে অবস্থিত ঐতিহ্যবাহী প্রতীমা শিল্পালয়ের অধিনির্মিত প্রতীমা বরাকের বিভিন্ন বিগ বাজেটের পূজো মণ্ডপে নিয়ে যাওয়া হয়। বরাকের তিন জেলার বিভিন্ন বিগ বাজেটের পূজায় স্থান পায় এই শিল্পালয়ের প্রতীমা। কিন্তু এই বছর করোনা অতিমারির দরুন বরাকের তিন জেলার কোনও পূজো কমিটি থেকে এখন পর্যন্ত প্রতীমার অর্ডার আসেনি বলে জানান প্রতীমা শিল্পালয়ের স্বত্বাধিকারী স্বপন কুমার পাল। ঠেঠ মাসের বাসন্তি পূজো থেকেই প্রতীমা অর্ডারে ভাটা পড়েছে। আর সেই ধারা অকালবোধন শারদীয়া দুর্গাপূজায়ও বহাল রয়েছে বলে জানান জেলার বিশিষ্ট মৃৎশিল্পী স্বপন কুমার পাল। করিমগঞ্জ জেলা সদরের যে কয়েকটি বিগ বাজেটের পূজো রয়েছে তার মধ্যে বেশিরভাগ ক্লাবের প্রতীমা অন্যান্য বছরের তুলনায় এবার অনেক কম বাজেটের ও আকর্ষণহীন। এ সম্পর্কে প্রতীমা শিল্পালয়ের স্বত্বাধিকারী স্বপন কুমার পাল জানান, শরৎকালের দুর্গাপূজার কয়েকমাস আগে থেকেই যেখানে প্রতীমা তৈরিতে রাত জাগতে হত, এবার তার কোনও লক্ষণই নেই। যারা বিশাল বিশাল প্রতীমা নিয়ে যান, তারা এবার ছোট প্রতীমার অর্ডার দিয়েছেন। বরাকের অন্য দুই জেলা কাছাড় ও হাইলাকান্দি থেকে এখন পর্যন্ত প্রতীমার অর্ডার আসেনি। করিমগঞ্জের অনেক বিগ বাজেটের পূজো কমিটি এবার সামান্য টাকার প্রতীমার অর্ডার দিয়েছে। তবে তিনি এ-ও জানান, তাঁরা কয়েকটি বড় প্রতীমার অর্ডারও গ্রহণ করেছেন। যদি কোনও ক্লাব শেষ মুহূর্তে অর্ডার দেয় তবে তাঁরা যেভাবেই হোক তৈরি করে দিতে প্রস্তুত, জানান বিশিষ্ট মৃৎশিল্পী স্বপন কুমার পাল। জেলার অন্যান্য শিল্পালায়গুলিতেও একই অবস্থা। নেই কোনও উৎসাহ, নেই প্রতীমা তৈরির চরম ব্যস্ততা। করোনা অতিমারির সঙ্গে লড়াই করে শেষপর্যন্ত শারদীয়া দুর্গাটৎসব কতটুকু সফল হয়ে ওঠে, এ নিয়ে উৎসব প্রেমী বাঙালি গভীর উৎকণ্ঠায়।

বার্মিংহাম শহরে প্রকাশ্যে ছুরি হাতে তাণ্ডব চালাল এক দুষ্কৃতি

বার্মিংহাম, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ইংল্যান্ডের বার্মিংহাম শহরে প্রকাশ্যে ছুরি হাতে তাণ্ডব চালাল এক দুষ্কৃতি। তার দু'ঘণ্টার তাণ্ডবে একজনের মৃত্যু হয়েছে এবং সাতজন জখম হয়েছেন। রবিবারের এই ভয়ংকর পরিস্থিতিতে 'ব'ডস'ঘটনা'বলেই ব্যাখ্যা করল ব্রিটিশ পুলিশ। ওয়েস্ট মিডল্যান্ড পুলিশ জানিয়েছে, অভিযুক্ত ব্যক্তি একই ছিল। তার সঙ্গে সস্ত্রাসবালীদেব বা অন্য কারও যোগ ছিল না বলেই প্রাথমিকভাবে মনে হচ্ছে। অভিযুক্তকে এখনও গ্রেফতার করা সম্ভব হয়নি। তার খোঁজে তল্লাশি চলছে। এ বিষয়ে সাধারণ মানুষের সাহায্য চেয়েছে পুলিশ। ওয়েস্ট মিডল্যান্ড পুলিশের চিফ সুপারিন্টেন্ডেন্ট স্টিভ থ্রাহাম জানিয়েছেন, "এই হামলার ঘটনায় একজনের মৃত্যু হয়েছে। এক পুরুষ ও এক মহিলা গুরুতর জখম হয়েছেন। আরও পাঁচজন জখম হলেও, তাঁদের জীবনের ঝুঁকি নেই। অভিযুক্ত ব্যক্তি হামলা শুরু করে লিভার স্ট্রিট থেকে। এরপর অর্ভিৎ স্ট্রিট ও পরে হার্স স্ট্রিটে হামলা চালায় সে। এই ঘটনা মর্মভীক, অত্যন্ত বেদনাদায়ক ও ভয়ানক। হতাহতদের মধ্যে কোনওরকম যোগাযোগ বা সম্পর্ক নেই। ফলে মনে হচ্ছে, এলোপাথাড়ি হামলা চালানো হয়েছে। কে এই ঘটনার জন্য দায়ী এবং ঠিক কী হয়েছে, সেটা জানার চেষ্টা চালাচ্ছি আমরা।" ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন টুইট করে হতাহতদের পাশে থাকার বার্তা দিয়েছেন। তিনি জরুরি বিভাগের আধিকারিকদের ধন্যবাদও জানিয়েছেন।

মালাইকাও করোনা পজিটিভ

মুম্বই, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): এবার করোনাভাইরাসে রিপোর্ট পজিটিভ এল অভিনেত্রী মালাইকা অরোরাও। রবিবার বেলায় খবর প্রকাশ্যে আসে যে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন অভিনেত্রী অর্জুন কাপুর। এর পরেই জানা যায় যে অর্জুন কাপুরের প্রেমিকা তথা অভিনেত্রী মালাইকাও এই ভাইরাসে আক্রান্ত। খবরটি যে ঠিক তা নিশ্চিত করেছেন তার বোন অমৃতা অরোরা। মালাইকা এই মুহূর্তে ডাঙ্গ রিয়েলিটি শো 'ইন্ডিয়া'স বেস্ট ড্যান্সার'-এ বিচারকের ভূমিকায় রয়েছেন। এই শোয়ের দুজন প্রতিযোগী সম্প্রতি করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছিলেন। আর এইবার শো এর বিচারক মালাইকা নিজেও আক্রান্ত হলেন। এই শো এর একটি এপিসোড গুটিং হওয়ার কথা ছিল আগামীকাল অর্থাৎ সোমবার। কিন্তু মালাইকা এই খবর পাওয়ার পরে এখন তা বন্ধ রাখা হয়েছে। এর এর প্রোডাকশন হাউজের এক সূত্র জানিয়েছেন, "গুটিং পেছানো হয়েছে। এইসব সমস্ত প্রতিযোগী এবং সদস্যদের লালারসের রিপোর্ট আসা পর্যন্ত আমরা অপেক্ষা করছি। এর পরেই আমরা পরবর্তী গুটিংয়ের ডেট ঘোষণা করতে পারব। এর আগে আজদুপুরে অর্জুন টুইট করেন, "আপনাদের সকলকে আমার এটা জানানো উচিত যে আমি করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছি। আমি ঠিক আছি এবং আমার কোনো উপসর্গ নেই। চিকিৎসকের পরামর্শ অনুযায়ী আমি বাড়িতে আইসোলেশনে রয়েছি। কর্তৃপক্ষের নির্দেশে আমি এখন হোম কোয়ারেন্টাইনে থাকবো। আপনাদের সকলের সমর্থনের জন্য আমিধন্যবাদ জানাই এবং আপনাদের সকলকে স্বাস্থ্যের সম্পর্কে সমস্ত টা জানাতে থাকবো। এটা একটা কঠিন সময়ে এবং আমার বিশ্বাস যে মানবজাতি এই ভাইরাসের সঙ্গে লড়ে নেবে।"

সারা বিশ্বে করোনা আক্রান্ত ২,৬৭,৮২,৫৮২ জন

বাণ্টিমোর, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): বিশ্বব্যাপী করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ২ কোটি ৬৭ লাখ ৮২ হাজার ৫৮২ জন। আর এ মহামারিতে আক্রান্ত হয়ে বিশেষ মৃতের সংখ্যা ছাড়িয়েছে ৮ লাখ ৭৮ হাজার ২৩৭ জন। আর এটা আগস্ট সফল থেকে ৪ সেপ্টেম্বর রাত বারোটো পর্যন্ত বলবৎ ছিল এই লকডাউন। এরই মধ্যে গুরুবাবর রাজোর মুখ্যসচিব কুমার সঞ্জয় কৃষ্ণ আনলক ৪ ঘোষণা করেছিলেন রাজো। দীর্ঘ দিনের লকডাউনের ফলে আটকে পড়া মানুষের জীবনযাত্রা নতুন ছন্দে ফিরে আসে শনিবার সকাল থেকে। কিন্তু অনেকেই মতে, এই আনলক প্রক্রিয়া বিপদ ডেকে আনতে পারে উপত্যকাসীরা জন্য। কেননা উপত্যকার বর্তমানে করোনা প্রায় ঘরে ঘরে পৌঁছে গেছে। প্রতিদিনই আক্রান্তের সংখ্যা বাড়ছে উপত্যকায়। এমনতাবস্থায় এই আনলক হওয়ার ফলে করিমগঞ্জ জেলা সহ উপত্যকার অন্য দুই জেলায়ও সংক্রমণ বাড়তে পারে বলে অনেকেইই ধারণা। এদিকে করোনা অতিমারি নিয়ে জনগণের মধ্যে এখন পর্যন্ত পর্যাপ্ত অভাব রয়েছে সচেতনতার। সাধারণ মানুষ সামাজিক দূরত্ব বজায় না রেখে বাজারে ভিড় করছেন। অনেকের মুখে নেই মাস্ক। অনাদিকে লকডাউনের শেষ দিন শনিবার করিমগঞ্জে সর্বাধিক ১৬২ জন লোক করোনা আক্রান্ত হয়েছেন। পাশাপাশি মৃত্যু হয়েছে দুই ব্যক্তির। ফলে সাধারণ মানুষের মনে আতঙ্ক বিরাজ করছে। জেলার সচেতন মহলের মতে, করিমগঞ্জ জেলা সহ বরাকের অন্য দুই জেলায় আরও কয়েকদিন লকডাউন আইন জারি থাকলে ভাল হতো।

হুমড়ি খেয়ে পড়া দর্শনার্থীদের ভীড় এড়াতে নয়া ব্যবস্থা গৌরিবাড়ি পূজো কমিটির

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): ইতিমধ্যেই কলকাতাজুড়ে ছড়িয়ে গিয়েছে পূজো পূজো রব। আর মাত্র কয়েক দিনের অপেক্ষায় মহালায়া। মহালায়া মানেই বাঙালি জেনে যায় পূজো পূজো দেড়গোড়ায় এসে হাজির। কিন্তু করোনা আবহে চলতি বছর সুরক্ষা দূরত্ব বজায় রাখতে হবে দর্শনার্থীদের। আর তাই হুমড়ি খেয়ে পড়া দর্শনার্থীদের ভীড় এড়াতে এক অভিনব ব্যবস্থা করল গৌরিবাড়ি পূজো কমিটি। দুর্গা পূজো মানেই প্যাণ্ডেলে প্যাণ্ডেলে ভিড় জমায় বাঙালি সবারই জানা। পূজোয় ঘরে থাকতে না দাগে শহরবাসী। যদি চলতি বছর করোনা আবহে মন খারাপ সকলের। কিন্তু তবুও দুর্গা ঠাকুর দেখা থেকে বিরত থাকবে না কেউ। আর তাই আগেভাগেই ব্যবস্থা নিচ্ছে গৌরিবাড়ি পূজো কমিটি। হুমড়ি খেয়ে পড়া দর্শনার্থীদের ভীড় এড়াতে গৌরিবাড়ি পূজো কমিটি এক্সটেনশানের ব্যবস্থা করছে। পূজোর উদ্যোক্তারা বলছেন স্বাস্থ্যবিধি মানতে হবে। তাই সকলকে অনুরোধ করা হবে মাস্ক পরে মণ্ডপে আসতে।

৪.৩ মাত্রার ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ

পোর্টব্লেরার, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ভূমিকম্প আবহাত দেশে। রবিবার ভূমিকম্প অনুভূত হল ভারতে। এদিন ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ। রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের মাত্রা ছিল ৪.৩। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলজি জানাচ্ছে, সকাল ৬ টা বেজে ৩৮ মিনিটে এই কম্পন অনুভূত হয়। হঠাৎ করে মাটি কাপায় যথেষ্ট আতঙ্কিত হয়ে পড়েন স্থানীয় মানুষেরা। যদিও ভূমিকম্পের জেরে এখনও কোনও ক্ষয় ক্ষতির হয়নি বলেই এখন পর্যন্ত জানা গিয়েছে। উল্লেখ্য, চলতি মাসের শুরুতেই

নয় দিনের লকডাউনের পর স্বাভাবিক ছন্দে করিমগঞ্জ

করিমগঞ্জ (অসম), ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): নয় দিনের লকডাউনের পর শেষপর্যন্ত ছন্দে ফিরেছে গ্রাম করিমগঞ্জের বিভিন্ন অঞ্চল। একই সাথে সমগ্র রাজো আনলক-৪ বলবৎ হয়েছে। শনিবার সকাল থেকেই জেলা সদর সহ করিমগঞ্জের বিভিন্ন অঞ্চলের দোকানপাট, বাজারহাট স্বাভাবিক হয়েছে। সকাল থেকেই বাজারে ছুটছেন ক্রেতারা। যদিও বিগত কিছুদিন থেকে করোনার খাবা বরাক উপত্যকায় বিশেষভাবেই পড়েছে। বৃদ্ধি পেয়েছে মৃতের সংখ্যাও। ফলে দেশে আনলক প্রক্রিয়া শুরু হলেও পরিস্থিতি বিবেচনায় বরাক উপত্যকায় অতিরিক্ত নয় দিনের লকডাউন ঘোষণা করেছিল তিন জেলা প্রশাসন। ২৭ আগস্ট সকাল থেকে ৪ সেপ্টেম্বর রাত বারোটো পর্যন্ত বলবৎ ছিল এই লকডাউন। এরই মধ্যে গুরুবাবর রাজোর মুখ্যসচিব কুমার সঞ্জয় কৃষ্ণ আনলক ৪ ঘোষণা করেছিলেন রাজো। দীর্ঘ দিনের লকডাউনের ফলে আটকে পড়া মানুষের জীবনযাত্রা নতুন ছন্দে ফিরে আসে শনিবার সকাল থেকে। কিন্তু অনেকেই মতে, এই আনলক প্রক্রিয়া বিপদ ডেকে আনতে পারে উপত্যকাসীরা জন্য। কেননা উপত্যকার বর্তমানে করোনা প্রায় ঘরে ঘরে পৌঁছে গেছে। প্রতিদিনই আক্রান্তের সংখ্যা বাড়ছে উপত্যকায়। এমনতাবস্থায় এই আনলক হওয়ার ফলে করিমগঞ্জ জেলা সহ উপত্যকার অন্য দুই জেলায়ও সংক্রমণ বাড়তে পারে বলে অনেকেইই ধারণা। এদিকে করোনা অতিমারি নিয়ে জনগণের মধ্যে এখন পর্যন্ত পর্যাপ্ত অভাব রয়েছে সচেতনতার। সাধারণ মানুষ সামাজিক দূরত্ব বজায় না রেখে বাজারে ভিড় করছেন। অনেকের মুখে নেই মাস্ক। অনাদিকে লকডাউনের শেষ দিন শনিবার করিমগঞ্জে সর্বাধিক ১৬২ জন লোক করোনা আক্রান্ত হয়েছেন। পাশাপাশি মৃত্যু হয়েছে দুই ব্যক্তির। ফলে সাধারণ মানুষের মনে আতঙ্ক বিরাজ করছে। জেলার সচেতন মহলের মতে, করিমগঞ্জ জেলা সহ বরাকের অন্য দুই জেলায় আরও কয়েকদিন লকডাউন আইন জারি থাকলে ভাল হতো।

বাংলাদেশের মসজিদে বিস্ফোরণের মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়াল ২৪

ঢাকা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): বাংলাদেশের মসজিদে বিস্ফোরণের ঘটনায় রবিবার আরও ৪ জনের মৃত্যু হয়েছে। এ নিয়ে মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়াল ২৪। গুরুতর দক্ষ অবস্থায় ১৪ জন রয়েছে ৪১ লাখ ২৩ হাজার জন। এ পর্যন্ত মারা গেছে ১ লাখ ২৬ হাজার ২০৩ জন। আক্রান্ত ও মৃতের সংখ্যা দ্বিতীয় অবস্থানে রয়েছে ব্রাজিল। রবিবার সকাল পর্যন্ত সেখানে আক্রান্ত হয়েছে ৪১ লাখ ২৩ হাজার জন। এ পর্যন্ত মারা গেছে ১ লাখ ২৬ হাজার ২০৩ জন। আক্রান্ত ও মৃতের দিক থেকে তৃতীয় অবস্থানে উঠে এসেছে ভারত। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় নতুন মৃতের সংক্রমণটি ৯০৬৩৩। ওই সময়ের মধ্যে গোটা দেশে মৃত ১০৬৫। ফলে সব মিলিয়ে আক্রান্তের সংখ্যা ৪১ লাখের মাইলফলক পেরিয়ে বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৪১১৩৮২২ মৃতের সংখ্যা ৭০ হাজারের গণ্ডি পেরিয়ে বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৭০৬২৬। গোটা দেশে সক্রিয় আক্রান্তের সংখ্যা ৮৬২৩২০। সুস্থ হয়ে উঠেছে ৩১৮০৮৬৬।

এলাকার বাসিন্দা ও মসজিদ কমিটির কোষাধ্যক্ষ শামিম হোসেন (৪৮), জুলাহাস ব্যাপারী (৩০) এবং স্থানীয় পত্রিকার চিত্রসাংবাদিক নাঈম (৪৫)। এ নিয়ে মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়াল ২৪। স্থানীয় পুলিশকর্তা ইকবাল হোসেন জানিয়েছেন, গুরুতর দক্ষ অবস্থায় আরও ১৪ জন চিকিৎসারীণ রয়েছে। তাঁদের মধ্যে একজন ছাড়া বাকিদের অবস্থা আশঙ্কাজনক। ফলে মৃতের সংখ্যা আরও বাড়ার আশঙ্কা করা হচ্ছে। গুরুবাবর রাত সাড়ে ৮টা নাগাদ এশার নামাজের পর ভয়াবহ বিস্ফোরণে পুড়ে ছাই হয়ে যায় বাংলাদেশ নারায়ণগঞ্জের পশ্চিমতলা বায়তুস সালাত জামে মসজিদ। গুরুতর দক্ষ হল ৫০ জনেরও বেশি মানুষ। গতকাল পর্যন্ত মারা যান ২০ জন। ভয়াবহ ওই বিস্ফোরণের ঘটনায় রবিবার আরও ৪ জনের মৃত্যু হয়েছে। শেষ ৪ জন মৃতের মধ্যে তিনজনের নাম জানা গিয়েছে। তারা হলেন ওই

লাইনের ওপরেই নাকি এই মসজিদটা নির্মাণ করা হয়েছে। এ সব কী করে সম্ভব? সব তদন্ত করে দেখা হচ্ছে।' পাশাপাশি এই ঘটনায় ঢাকা পানওয়ার ডিস্ট্রিবিউশন কোম্পানি লিমিটেড ও নারায়ণগঞ্জ সিটি কর্পোরেশনও দুটি তদন্ত কমিটি গঠন করেছে। জেলা প্রশাসন, দমকল বিভাগ, তিতাস গ্যাস ট্রান্সমিশন অ্যান্ড ডিস্ট্রিবিউশন কোম্পানি লিমিটেডের পর এই দুটি কমিটি মিলিয়ে এ ঘটনায় ৫টি তদন্ত কমিটি গঠা হয়েছে। উল্লেখ্য, ওই বিস্ফোরণের তীব্রতা এটাই ছিল যে, মসজিদের ৬টি এডি, ফ্যান, বিদ্যুতের তার, প্যালেন বোর্ড সবকিছু পুড়ে যায়। দরজা—জানালা সমস্ত কাঁচও ভেঙে গিয়েছে। দমকল ও পুলিশের অনুমতি, বৈদ্যুতিক শর্ট সার্কিট ও গ্যাসের পাইপলাইনে লিকেজ থেকেই এই ঘটনা ঘটেছে।

দাউদের ফোন! নিরাপত্তা বাড়ান হল উদ্ধাব ঠাকরের

মুম্বই, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): অজানা নম্বর থেকে ফোন মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধাব ঠাকরের বাড়িতে। জানা গেছে পাকিস্তানে আশ্রিত মাকিয়া ডন দাউদ ইব্রাহিমের শাগরোদের ফোন ছিল। ঘটনায় চূড়ান্ত সতর্কতা জারি হয়েছে রাজা প্রশাসন ও পুলিশ মহলে। অজানা নম্বর থেকে ফোন আসার পর মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধাব ঠাকরের ও তাঁর দফতর ও বাসভবনের কর্মীদের নিরাপত্তা আরও জোরদার করা হয়েছে বলে জানা গেছে। রবিবার উদ্ধাবের বাসভবন 'মাতশ্রী'-তে এক অপরিচিত কণ্ঠ ফোন করে নিজেকে দাউদ-ফনিষ্ঠ বলে পরিচয় দেয়। তবে ব্রাহ্মী ইস্ট এলাকার মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবন উড়িয়ে দেওয়ার উদ্দেশ্যে নিজেছেন রাজোর মন্ত্রী তথা শিব সেনা নেতা অনিল পরব। জ্ঞাতপরিচয় এক ব্যক্তি মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে কথা বলতে চায়। সে নিজেকে দাউদ ইব্রাহিমের দলের সদস্য হিসেবে পরিচয় দেয়। মন্ত্রীর কথায়, 'ওই ব্যক্তি শুধুমাত্র মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে কথা বলতেই চেয়েছিল। বাড়ি উড়িয়ে দেওয়ার কথা সে বলেনি। আমরা বিষয়টি পুলিশকে জানিয়েছি। তারা তদন্তে নেমে ওই কল সম্পর্কে খোঁজ নিচ্ছে এবং সেই ব্যক্তি আদৌ দাউদের দলের সদস্য কি না, তা খতিয়ে দেখা হচ্ছে। এখনও পর্যন্ত এমন হুমকি দেওয়ার সাহস কারও হয়নি এবং সরকার এমন ব্যক্তিকে ছাড় দেবে না।' অসমর্থিত সূত্রে অবখ্য জানা গিয়েছে, এ দিন মোট তিন থেকে চার বার মাতশ্রীতে অজানা নম্বর থেকে ফোন এসেছিল। যদিও পরব ফোনের সংখ্যা সম্পর্কে কিছু জানাননি। তবে ফোন আসার পরে মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধাব ঠাকরের ও তাঁর দফতর ও বাসভবনের কর্মীদের নিরাপত্তা আরও জোরদার করা হয়েছে বলে জানিয়েছেন শিব সেনা নেতা অনিল পরব।

গত ২৪ ঘণ্টায় পশ্চিমবঙ্গে করোনা আক্রান্ত ৩০৮৭ জন

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর(হি.স.): পশ্চিমবঙ্গে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বাড়লেও একইসঙ্গে বাড়ছে সুস্থতার হার। রবিবার একদিনে আক্রান্ত হয়েছেন ৩০৮৭ জন। গত ২৪ ঘণ্টায় পশ্চিমবঙ্গে বাড়ি ফিরেছেন ৩২০৭ জন। এদিন সুস্থতার হার তাই বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৮৫.১৯শতাংশ। গত ২৪ ঘণ্টায় করোনা আক্রান্ত হয়ে মারা গেছেন ৫২ জন। এই পর্যন্ত রাজো করোনা আক্রান্ত হয়ে মোট মৃত্যু হয়েছে ৩৫৬২ জনের। অতএব রাজো এখন সক্রিয় চিকিৎসারীণ, করোনা আক্রান্তের সংখ্যা কমে দাঁড়িয়েছে ২৩,২১৮ জন। এই পর্যন্ত রাজো মোট করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৭৮৮ জন। রাজো মোট করোনা মৃত্যু হয়েছে ৫৩৭ জন।

জনের। এদিনের রাজা স্বাস্থ্য দফতরের ব্লেটিন অনুযায়ী জানানো হয়েছে এমনটাই। যদিও এদিন নমুনা পরীক্ষাও হয়েছে সর্বাধিক। গত ২৪ ঘণ্টায় নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে ৪৬ হাজার ৫০৫টি। পরীক্ষিত

নমুনার ৮.৩৭শতাংশ মানুষের দেহে সংক্রমণের হদিস মিলেছে। এই পর্যন্ত রাজো মোট নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে ২১ লাখ ৫৮ হাজার ৬৯০টি। এখন রাজো ৭১টি ল্যাবরেটরীতে নমুনা পরীক্ষা করা হচ্ছে।

কঠিন পরিস্থিতি এবার করোনা সচেতনতামূলক প্রচার চালাচ্ছে মুদিয়ালি ক্লাব

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি.স.): করোনা কাঁটার নাজেহাল শহরবাসী। দমকা হওয়ার মতো উড়ে এসে শহরজুড়ে জাকিয়ে রাজ করছে অশ্রয় ভাইরাস করোনা। চোখে না দেখা গেলেও এই ভাইরাস আতঙ্ক একপ্রকার কোণঠাসা শহর। শুধু করোনাই নয় করোনার দোসর হয়েছে ডেঙ্গি। কঠিন পরিস্থিতিতে শহরবাসীর দায়িত্ব নিতে চলেছে পূজো ক্লাবগুলো। রবিবার করোনা, ডেঙ্গি নিয়ে সতর্কতামূলক প্রচারে মুদিয়ালি ক্লাব। কিছুদিন আগেই করোনার সঙ্গে ডেঙ্গিতে আক্রান্ত হয়ে কলকাতাতেই মৃত্যু হয়েছে একজনের। আর তাই জনগণের সচেতন করতে তৎপর পূজো কমিটি গুলো। এদিন করোনা, ডেঙ্গি ও পরিবেশ নিয়ে মুদিয়ালি ক্লাবের তরফে সতর্কতামূলক প্রচার চালানো হয় কলকাতা পুরসভার সহযোগিতায়। এলাকার প্রতিটি বাড়ি জীবাণুমুক্ত করা হয়। পাশাপাশি এলাকায় ছড়ানো হয় ব্লিচিং। শুধু তাই নয় লাগানো হয় গাছের চারাও।

মন্ডল সভাপতিকে শোকজ এ ক্ষোভ বিজেপির অন্দরমহলে

বাঁকুড়া,৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): মন্ডল সভাপতিকে শোকজকে কেন্দ্র করে ব্যাপক ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে বিজেপির অন্দরমহলে। বাঁকুড়া জেলার বিজেপির বিষ্ণুপুর সাংগঠনিক জেলাব ওন্দা তিন নম্বর মণ্ডলের সভাপতি কল্যাণ চ্যাটার্জিকে দল বিরোধী কার্যকলাপের জন্য শোকজ করা হয়েছে বিষ্ণুপুর সাংগঠনিক জেলা সভাপতি হরকালী প্রতিহার লিখিতভাবে তার বিরুদ্ধে ওঠা অভিযোগ এর পরিপ্রেক্ষিতে শোকজ করেছেন। শোকজ চিঠি প্রাপ্তির ৭ দিনের মধ্যে লিখিত জবাব চাওয়া হয়েছে নাচেৎ রাজা নেতৃত্বকে জানিয়ে উপযুক্ত ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে বলে জানানো হয়েছে। মন্ডল সভাপতিকে শোকজ করা হয়েছে এই খবর চাউর হতেই ওন্দাব নাকাইজুরি, হাত বাড়ি, চিঙ্গানি প্রভৃতি এলাকায় বিজেপির কর্মী মহলে ব্যাপক চাঞ্চল্য দেখা দেয়। দলীয় কর্মীদের একাংশের বক্তব্য কল্যানবাণু মন্ডল সভাপতি হিসেবে ভালো কাজ করে চলেছেন তিনি একজন দক্ষ সংগঠক, তৃণমূল কংগ্রেসের রক্তচক্ষু উপেক্ষা করে তিনি দলের কর্মীদের উজ্জীবিত করেছেন তার এই মনোভাবের জন্য বিভিন্ন এলাকার কর্মীরা তাকে কাছে পেতে চায়। সম্প্রতি ওন্দাব একে প্রভাবশালী তৃণমূল নেত্রী বিজেপি দলে নাম লিখিয়েছেন। তিনি রাজা সদর দপ্তরে গিয়ে বিজেপিতে যোগদান করেন। এই নেত্রীর বিজেপিতে যোগদান কে কেন্দ্র করে এলাকায় চাপা ক্ষোভ দেখা দিয়েছে। কিছুদিন আগে কাঁটামান ইস্যুতে এই নেত্রীর বাড়িতে চড়াও হয়েছিল স্থানীয় জনসাধারণ বিক্ষোভ দেখিয়েছিল।

কঠিন পরিস্থিতি এবার করোনা সচেতনতামূলক প্রচার চালাচ্ছে মুদিয়ালি ক্লাব
কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর(হি স): করোনা কাঁটায় নাজেহাল শহরবাসী। দমকা হাওয়ার মতো উড়ে এসে শহরজুড়ে জাকিয়ে রাজ করছে অদৃশ্য ভাইরাস করোনা। চোখে না দেখা গেলেও এই ভাইরাস আতঙ্কে একপ্রকার কোথঠাসা শহর। শুধু করোনাই নয় করোনার দোসর মতোই ডেঙ্গি, কঠিন পরিস্থিতিতে শহরবাসীর দায়িত্ব নিতে চলছে পুজো ক্লাবওলো। রবিবার করোনা, ডেঙ্গি নিয়ে সতর্কতামূলক প্রচারে মুদিয়ালি ক্লাব। কিছুদিন আগেই করোনার সঙ্গে ডেঙ্গিতে আক্রান্ত হয়ে কলকাতাতেই মৃত্যু হয়েছে একজনের। আর তাই জনগণকে সচেতন করতে তৎপর পুজো কমিটি গুলো। এদিন করোনা, ডেঙ্গি ও পরিবেশ নিয়ে মুদিয়ালি ক্লাবের তরফে সতর্কতামূলক প্রচার চালােনা হয় কলকাতা পুরসভার সহযোগিতায়। এলাকার প্রতিটি বাড়ি জীবাণুমুক্ত করা হয়। পাশাপাশি এলাকায় ছড়ানো হয় র্লিিং। শুধু তাই নয় লাগানো হয় গাছের চারাও।

কঠিন সময়ে চলতি বছর দুঃসময় – এর দর্শন कराবে চেতলা অগ্রণী

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): আর মাত্র কয়েকদিন তার মহালায়া। মহালায়া মানেই কিছুদিনের অপেক্ষাতেই মণ্ডপে মণ্ডপে রাজ কলনে মন দুর্গা। কিন্তু চলতি বছর করোনা আবহে সকলেরই মন খারাপ। কিন্তু তবুও কলকাতার হবে দুর্গাপুজো। পুজো মানেই নিউ ট্রেন্ড থিম পুজো। আর চলতি বছর ” দুঃসময় ” –এর দর্শন করবে চেতলা অগ্রণী। কলকাতার পুজো গুলির মধ্যে থিম পুজোর জুড়ি মেলা ভার চেতলা অগ্রণীর। শিল্পী অনির্বাণ দাসের পরিকল্পনা এবং রুপায়নে এবারে চেতলার থিম কেবিরুও রবি ঠাকুরের কবিতা অবলম্বনে ”দুঃসময়”। চলতি বছর চেতলা অগ্রণীর দুর্গা পুজো ২৮তম বর্ষে পদার্পণ করল। ইতিমধ্যেই পুজো প্যাভেলের কাজ শুরু করে দিয়েছে চেতলা অগ্রণী। তবে কমে গিয়েছে পুজোর বাজেট। অন্য বার ৩০ লক্ষ টাকার পুজো হয়। কিন্তু এবার পুজোর বাজেট বেঁধে রাখার চেষ্টা হচ্ছে ৫ লক্ষে।

বিজ্ঞান সম্পর্কিত সতর্কীকরণ
জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞান পর দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অনুরোধ করা যেন ষৌজন্যবর নিয়েই বিজ্ঞানদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞানদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই।
বিজ্ঞান বিভাগ জাগরণ

জরুরী পরিশেষা

<div><div><div><div><div><div></div></div></div><div><div><div></div><div></div></div></div><div><div><div></div></div></div><div><div><div></div></div></div></div></div></div>
হাসপাতাল : জিবি : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম : ২৩২-৫৬০৬, টি এম সি : ২৩৭ ০৫০৪ চক্ষুব্যাঙ্ক : ৯৪৩৬৪২৮০০। অ্যাম্বুলেন্স : একতা সংস্থা : ৯৭৭৯৯৮৯৯৬৩ ব্লু লোটাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, শিবনগর মডার্ন ক্লাব : ও আবার তরুণ দল : ২৫১-৯৯০০, সেন্ট্রাল রোড দাতব্য চিকিৎসালয় : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ রিলিভার্স : ৯৮৩২৫৭৭২৮ কর্ণেল চৌমুহনী যুব সংস্থা : ৯৮৩২৫৭০১১৬/সহেতি ক্লাব : ৮৭৯৪১ ৬৮৮২১, অনীক ক্লাব : ৯৪৩৬৪৮৭৪৮০, ৯৪৩৬৪৬৪৩০১, রামকৃষ্ণ ক্লাব : ৮৭৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ : ৯৮৩২৯৩৯৭৮০, প্রগতি সংঘ (পূর্ব আড়ালিয়া) : ৯৭৭৪১১৬৬২৪, রোডক্রস সোসাইটি : ২৩১-৯৬৭৮, টিআরটিসি : ২৩২৫৬৮৫, এগিয়ে ও ঢলো সংঘ : ৯৪৩৬১২১৪৮৮, লালবাহাদুর দাতব্য চিকিৎসালয় : ৯৪৩৬৫০৮৬৩৯, ৯৪৩৬১২১৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন : ২৩২৬১০০। চাইল্ড লাইন : ১০৯৮ (টোলফ্রি : ২৪ ফন্ট)। ব্লাড ব্যাঙ্ক : জিবি : ২৩৫-৬২৮৮ (পি বি এন্ড), আইজিএম : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এস : ২৪১৫০০০। ৮৯৭৪০৫০৩০০ কসমোপলিটন ক্লাব : ৯৮৫৬০ ৩৩৭৭৬, শবাবাহী যান : নব অঙ্গীকার ৮৭৯৪৫১৪৩১১, সেন্ট্রাল চেড যুব সংস্থা : ৭৬৪২৮৪৪৬৬৬ বটভলা নাগেরজনা স্ট্যাড ডেভেলোপমেন্ট সোসাইটি : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৯৭৪৮৬০৩০৫, ৯৮৩২৭০২৮২৩, সমাজ কল্যাণ ক্লাব : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সংযোগ সংঘ : ৯৪৩৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৬১২০, ব্লু লোটাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, ত্রিপুরা ট্রাক ওনার্স সিঙ্ক্রেন্ট : ২৩৮-৫৮৫২, ত্রিপুরা ট্রাক অপারেটর্স অ্যাসোসিয়েশন : ২৩৮-৬৪২৬, রিলিভার্স : ৮৮৩৭০৫৯৯৮৮, কুঞ্জবন স্পোর্টিং ইউনিয়ন : ৮৯৭৪৫১৮১১০, ত্রিপুরা ন্যায়মূল্যের দোকান পরিচালক সমিতি : ২৩৮১৭১৮, ৯৪৩৬৪৬৯৬৪৪, সূর্য তোরণ ক্লাব (দুর্গা চৌমুহনী) : ৮৭২৯৯১১২৩৬, আগস্তুক ক্লাব : ৭০০৫৪৬০০৩৫/৯৪৩৬৫৯৮৯১১, ত্রিপুরা নির্মাণ ঞ্চমিক ইউনিয়ন : ৮২৫৬৯৯৭ ফায়ার সার্ভিস : প্রধান স্টেশন : ১০১/২৩২-৫৬৩০, বাধারঘাট : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, কুঞ্জবন : ২৩৫-৩১০১, মহারাজগঞ্জ বাজার : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ : পশ্চিম থানা : ২৩২-৫৭৬৫, পূর্ব থানা : ২৩২-৫৭৭৪, আমতলী থানা : ২৩৭-০০৫৮, এয়ারপোর্ট থানা : ২৩৪-২২৫৮, সিটি কন্ট্রোল : ২৩২-৫৭৮৪, বিদ্যুৎ : বনমালীপুর : ২৩২-৬৪৪০, ২৩০-৬২১৩। দুর্গা চৌমুহনী : ২৩২-০৭৩০, জিবি : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়দোয়ালী : ২৩৭০২২৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম : ২৩২-৬৪০৫। বিমানবন্দর এয়ার ইন্ডিয়া : ২৩৪১৯০২, ২৩৪-২০২৩, এয়ার ইন্ডিয়া টেল ফ্রি নম্বর : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮০০-১৮০-১৪০৭, ইন্ডিগো : ২৩৪-১২৬৩, স্পাইস জেট : ২৩৪-১৭৭৮, রেল সার্ভিস : রিজার্ভেশন : ২৩২-৫৫৩৩ আন্তর্জাতিক বাস সার্ভিস : টি আর টি সি বিল্ডিং : ২৩২-৫৬৮৫। আগরতলা রেলস্টেশন : ৩৩৮১-২৩৭৪৫১১।

মাধ্যমিক এবং উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষায় কাটছাট হতে পারে সিলেবাসে

কলকাতা, ৬সেপ্টেম্বর (হি. স.): মাধ্যমিক এবং উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষায় কমতে পারে সিলেবাস। এমনটাই খবর শিক্ষা দফতর সুদূর। তবে সিলেবাস কমলে সর্ব ভারতীয় প্রবেশিকা পরীক্ষায় পরীক্ষার্থীদের সমস্যা হতে পারে বলেও মনে করছেন শিক্ষা মহল।এই পরিস্থিতিতে সিলেবাস কমানো হলেও কতটা কমানো হবে তাই নিয়ে চলছে বিস্তর আলোচনা।

রাজ্যের কনটেন্টনমেন্ট জোন গুলিতে ২০ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত লকডাউন। আপাতত সরকারের নির্দেশ, আগামী ২০ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত বন্ধ থাকবে স্কুল-কলেজ। ইতিমধ্যেই এতদিন কলেজ ও স্কুল বন্ধ থাকায় তেমন ভাবে অনলাইনে ক্লাস করিয়েও এগোয়নি কিছুই সিলেবাস। এ পরিস্থিতিতে পুরো সিলেবাসে পরীক্ষা নিতে গেলে পড়ুয়ার হাবুডুপু খাবে বলে মনে করছে শিক্ষা দফতর। স্কুল শিক্ষা বিশেষজ্ঞ কমিটির চেয়ারম্যান অভীক মজুমদার জানিয়েছেন, সিলেবাস কমানো হতে পারে, তবে তা নিয়ে এখনও চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়নি। শিক্ষামহলের একটি অংশ দাবি করেছে, শিক্ষাবর্ষ পিছিয়ে আগের মতো এপ্রিল থেকে মার্চ করা হোক।

এদিকে আগামী বছরে হবে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষা হবে সেই দিনক্ষণ এখনো জানায়নি কর্তৃপক্ষ। তবে এই নিয়ে আলোচনা চললেও মাঝপথে হঠাৎ করেই পর্যদ সভাপতি কল্যাণময় গঙ্গোপাধ্যায়ের করণ আক্রান্ত হওয়ায় সেই আলোচনা স্থগিত হয়ে যায় সর্বভারতীয় বোর্ডগুলি সিলেবাস কাটছাটের কথা ইতিমধ্যেই ঘোষণা করেছে। তবে পর্যদ এবং সংসদের তরফে এ নিয়ে এখনও সিদ্ধান্ত ঘোষণা হয়নি।

করোনা আক্রান্তের ফ্ল্যাট-বাড়ি আর থাকবে না ব্যরিকেড

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): করোনা আবহে নানান সময় উঠেছে শহরের বিরুদ্ধে অমানবিকতার চিত্র। অনেক সময় অভিযোগ উঠেছে করোনা রোগীর পরিবারকে মারখরনে। আবার কখনও উঠেছে করোনা রোগীকে ঘরের মধ্যে বন্ধ করে তাল দিয়ে দেওয়ার।এই অবস্থায় করোনা রোগের বাড়ির সামনে ব্যারিক্দের দেওয়ার নিয়মে পরিবর্তন আনল রাজ। এবার থেকে করোনা আক্রান্তের ফ্ল্যাট-বাড়ি আর থাকবে না ব্যরিকেড।

দমকা হাওয়ার মতো উড়ে এসে শহরজুড়ে যাকে রাজ করছে অদৃশ্য ভাইরাস করোনা। তবে বারবারই চিকিৎসকদের তরফে বলা হচ্ছে”রোগের সঙ্গে লড়াই করুন রোগীর সঙ্গে নয়।” কিন্তু তাতে কি সেই সব কথাকে বুড়ে। আঙুল দেখিয়ে লড়াইটা চলছে রোগীর সাথেই অদেকে চালাচ্ছে। যেন রোগী ইচ্ছা করবে ডেকে এনেছে করোনা মত মারণ ভাইরাস। নানান ধরনের অমানবিকতার চিত্র ফুটে উঠেছে। কিছুদিন আগেই কেপ্তপুরে করোনা রোগীর ঘরের বাইরে তাল দিয়ে দেওয়ার অভিযোগ উঠেছিল। অন্যদিকে এতদিন পর্যন্ত রাজ সরকার নির্দেশ দিয়েছিল যে সমস্ত বাড়িতে করোনা আক্রান্ত রয়ছে তাপের বাড়ির সামনেনে ব্যরিকেড থাকবে। কিন্তু এবার পরিবর্তন হল সেই নিয়ম।আক্রান্তের বাড়ি বা ফ্ল্যাট আর ব্যরিকেড দিতে যিরে রাখা যাবে না। চিকিৎসক অভিজিৎ চৌধুরীর আবেদনে সাড়া দিয়ে নয়া পদক্ষেপ রাজা সরকারের। প্রত্যেক জেলাশাসককে পাঠানো হচ্ছে নির্দেশিকা বলেই খবর।

ইস্ট ওয়েস্ট মেট্রোর জেরে ফের আতঙ্ক বউ বাজারে

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): মেট্রো কাজের জেরেই আতঙ্ক ফিরলো বউবাজারে। আচমকাই শনিবার রাতে একটি ভাড়া টিবিবয়েল থেকে ফেনা উঠতে শুরু করে। তার কিছুক্ষণের মধ্যেই তীর বেগে কাডাজলের হোত লাগিয়ে ওঠে প্রায় ১০ ফুট উঁচু হয়ে। মুহূর্তেই জলে ডরে যায় বিস্তীর্ণ এলাকা ভায়ে এদিক ওদিক ছিটকে পড়়ন সকলে। কেউ কেউ কাডাজলে পড়ে ভেসে গিয়ে হাবুডুপু খান আবার কেউ বা পুরো ম্রান করে যান।

স্থানীয় সুদেে খবর, বউবাজার ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার কাছে শনিবার রাতে মেট্রোর কাজ চলার সময় হঠাৎ করে কাডা জল উঠতে থাকে। কোলে মার্কেট চত্বরে স্থানীয় বিক্রেতায়ের দাবি, কাডাজলের বেগ এতটাই ছিল যে আশেপাশের বেশ কিছুটা এলাকা কার্বত কাদায় ভরে যায়। সেই কাদাবালি সহ জলে রাসায়নিকও ছিল বলে স্থানীয় ব্যবসায়ীদের দাবি। কারণ, তাঁদের হাত ড়ালা করছিল। বেশ কয়েকজন বিক্রেতার কিছু সবজি ও টাকাপয়সা নষ্ট হয়। অনেকে সবজি ধুয়ে মুছে নিতে বাধ্য হন। বউবাজারে মেট্রো আতঙ্কের এক বছর পার হয়েছে সবে। এরও মধ্যে শনিবার রাতেও আচমকাই যেন সেই আতঙ্ক কিছুক্ষণের জন্য হলেও ফিরে এল।

শেষমেষ অবশ্য মেট্রো কর্তৃপক্ষকে খবর দেওয়া হলে তারা এসে পরিস্থিতি সামাল দেন। যেখান থেকে কাডা জল বের হচ্ছিল, সেখানে বস্তা চাপা দিয়ে আপাতত কাডাজল বার হওয়া বন্ধ করা হয়েছে। যদিও স্থানীয় বাসিন্দাদের দাবি, গত এক দুদিন ধরেই মাঝেমাধ্যেই ওই জায়গা থেকে অল্পস্বল্প কাডাজল বের হচ্ছিল। কিন্তু শনিবার রাতে তা চরম আকার নেয়।

শিলটন পালের উপস্থিতিতে রক্তদান শিবির কোন্নগরে

হুগলি, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): মোহনবাগানের প্রাক্তন ফুটবলার শিল্টন পালের উপস্থিতিতে কোন্নগর পৌসভার ১৫ এবং ১৬ নম্বর ওয়ার্ডের সমন্বয় কমিটির উদ্যোগে অনুষ্ঠিত হল রক্তদান শিবির। উপস্থিত ছিলেন কোন্নগর পৌসভার প্রশাসক ব্যারাদিটা চট্টোপাধ্যায় আার এক ফুটবলার অভিনব বাগ ইন্সপেক্টর ক্লাবের কর্মকর্তা মানস রায়। এদিন সমন্বয় কমিটির নিজ ক্লাব গৃহে এই রক্তদান শিবিরে ১০০ জন রক্তদাতা রক্তদান করেন সামাজিক দুরত্ব বজায় রেখে। এদিন ফুটবলার শিলটন পাল বলেন এই মহামারীর সময়ে এই রক্ত দাতা ও উদ্যোক্তাদের ধন্যবাদ জানাই কারন এই সময়ে রক্তের খুব অভাব তাই এই উদ্যোগ খুবই ভালো কাজ আগামী দিনে সাধারণ মানুষ যাতে এই মহামারীর সময় রক্তদানের মত মহতী কাজে এগিয়ে আসুক তা সরকারে কাছে আনুরোধ করলো। পাশাপাশি সমন্বয় কমিটির উদ্যোগজা শুভাশীষ চৌধুরী বলেন প্রতি বছর এই রক্তদান শিবির করে থাকি তবে এবছর একটু আলাদা উদ্যোগ নিয়েছি কারন এই মহামারীর সময় রাজ জুড়ে রক্ত সংকট দেখা দিয়েছে। তাই অন্যান্য বছর ৫০ জন রক্ত দিলেও এবছর সামাজিক দুরত্ব বজায় রেখে এবং সরকারি নিয়ম মেনে সকাল ও বিকেলে মোট ১০০ জন রক্ত দিচ্ছেন।

করোনা আবহে ফের খুলল গ্যালিফ স্ট্রিটের হাট

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): যত সময় বাড়ছে ততোই আতঙ্ক বাড়াজ্ছে অদৃশ্য ভাইরাস করোনা। করোনা কাঁটায় এক প্রকার নাজেহাল শহরবাসী। এরই মাঝে প্রায় পাঁচ মাস বন্ধ থাকার পর ফের খুলল গ্যালিফ স্ট্রিটের হাট।করোনা সংক্রমণের প্রথমেই বন্ধ হয়ে গিয়েছিল গ্যালিফ স্ট্রিটের হাট। তবে বর্তমানের ধীরে ধীরে আনলক করা হয়েছে অনেক কিছুই। আর এবার আনলক গ্যালিফ স্ট্রিটের হাটও। করোনা পরিস্থিতিতে বন্ধ ছিল গ্যালিফ স্ট্রিট। প্রায় সাড়ে পাঁচ মাস বন্ধ থাকার জেরে সমস্যায় পড়েছিল ব্যবসায়ীরা।

দ্বীপপুঞ্জ

পাচের পাতার পর

জ্যোতালো ভূমিকম্পে কঁেপে উঠেছিল দেশের উত্তর পূর্ব প্রান্ত। মধ্যাহ্নত ২ টো ২৯ নানগাদ কম্পন অনুভূত হয় মণিপুরের উখরল এলাকার কাছাকাছি এলাকায় রিখটার স্কেলে কম্পনের মাত্রা ছিল ৫.১।

পুজোর আগেই মেরামত হবে রাস্তা, আশ্বাস পুর মন্ত্রীর

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর(হি স): পুজোর আগেই সমস্ত রাস্তাঘাট সারাই হবে। এমনটাই আশ্বাস দিলেন পুরমন্ত্রী ফিরহাদ হাকিম। তবে বৃষ্টি না কমলে রাস্তা সারাইয়ের কাজে হাত দেওয়া যাবে না বলেও জানান তিনি।

কলকাতা-সহ রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তের রাস্তা নিয়ে শাসক দলের প্রতি ক্ষোভ ক্রমশই বাড়ছে। বীরভূম থেকে পশ্চিম মেদিনীপুর কিংবা আলিপুরদুয়ার থেকে কাকদ্বীপ সব জায়গাতেই কর্মবশি প্রশাসনকে এই নিয়ে ক্ষোভের মুখে পড়তে হচ্ছে। কলকাতা-সহ রাজ্যের সব শহরেই বর্ষাতে ভেঙেছে অনেক রাস্তাই। আমফানের জন্যও রাস্তাঘাট অনেক জায়গায় ভেঙেছে দক্ষিণবঙ্গের তিন-চারটি জেলায়। লকডাউনের জন্য বর্ষার আগে এবার রাস্তাঘাট সারাই করা হয়ে ওঠেনি প্রশাসনের পক্ষ থেকে। এই প্রসঙ্গে পুরমন্ত্রী ফিরহাদ হাকিম বলেন, “আমরা সব রাস্তাঘাট নিশ্চয়ই ঠিক করব। কিন্তু একটু বৃষ্টি কমুক। সাত দিন টানা রোদ পেলেই আমরা রাস্তা ঠিক করে দেব”।

ভাড়া রাস্তায় চলাচল করতে গিয়ে প্রতিদিন অসুবিধায় পড়ছেন লক্ষ লক্ষ সাধারণ মানুষ। অনেকেই জীবনের ঝুঁকি নিয়ে গাড়ি চালিয়ে যাচ্ছেন সেই সব রাস্তার উপর দিয়ে। সেই প্রসঙ্গে ফিরহাদ হাকিম আশ্বস্ত করে জানান, “আবহাওয়ার একটু উন্নতি না হলে কাজ করা যাবে না। কলকাতা শহরের মাটি গন্দার মাটি। সেই জন্য এই মাটিও নরম। তাই বৃষ্টিটা একটু কমলেই কলকাতা-সহ শহরতলীর রাস্তা ঠিক হয়ে যাবে”। পাশাপাশি, পুরমন্ত্রী বিজেপিকে তোপ দেগে বলেন, “উন্নয়নের ব্যাপারে রাজ্যের মানুষের এই সরকারের উপর পূর্ণ ভরসা রয়েছে। দাপদৃষ্টিকারীদের উপর বাংলার মানুষ ভরসা করবে না। সেটা এর আগেও প্রমাণিত হয়েছে। ফের সেটাই বাংলায় হবে”।

করোনা মোকাবিলায় পাঞ্জাব এবং চণ্ডীগড়ে কেন্দ্রীয় দল

চন্ডীগড়, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): পঞ্জাব এবং কেন্দ্রশাসিত চণ্ডীগড়ে করোনা পরিস্থিতি ভয়াবহ আকার ধারণ করেছে। এমন পরিস্থিতিতে করোনা মোকাবিলা করার জন্য কেন্দ্রীয় দল পাঠানো হলো পঞ্জাব এবং চণ্ডীগড়ে।

করোনা মোকাবিলায় সঠিক পরিমাণে পরীক্ষা, চিকিৎসা এবং মহামারী রোধে পর্যাপ্ত পরিমাণে সুব্যবস্থা এই দুই জায়গায় কায়ম করার জন্য কেন্দ্রীয় দল পাঠানো হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। এই দলের মূল লক্ষ্য থাকবে মৃত্যুর হার কমিয়ে বেশিরভাগ মানুষকে সুস্থ করে তোলা। সঠিক সময়ে রোগীদের যাতে চিহ্নিত করে চিকিৎসা করা যায় এবং যথাসম্ভব সঠিক পদ্ধতিতে চিকিৎসা করা যায় তার দিকে নজর থাকবে। দুই সদস্যের এই দল পাঞ্জাব এবং চণ্ডীগড়ের করোনা পরিস্থিতি খতিয়ে দেখবে। এই দলে রয়েছে কমিউনিটি মেডিসিন বিশেষজ্ঞ এবং এপিডেমিওলজিস্ট। কংগ্রেস শাসিত রাজ্য করোনায় আক্রান্ত হয়েছে ৬০ হাজারের বেশি মানুষ।এরমধ্যে সক্রিয় আক্রান্তের সংখ্যা ১৫৭৩১। নিহত ১৭৩৯।কেন্দ্রশাসিত চণ্ডীগড়ে করোনায় আক্রান্ত পাঁচ হাজারের বেশি মানুষ।

ধাপায় যুবকের রহস্য মৃত্যু

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি স): করোনা আবহে ফের শহরে রহস্য মৃত্যু। রবিবার ধাপায় উদ্ধার যুবকের রক্তাক্ত মৃতদেহ। আত্মহত্যা দুর্ঘটনা নাকি খুন তা খতিয়ে দেখছে পুলিশ।

জানা গিয়েছে, এদিন সকালে ইএম বাইপাস সংলগ্ন এলাকায় বছর তিরিশের এক যুবকের মৃতদেহ উদ্ধার হয়। যুবকের মূখে রয়েছে আঘাতের চিহ্ন। রাস্তার ধার থেকে উদ্ধার রক্তাক্ত দেহ। বিহারের বাসিন্দা ওই যুবক বর্তমানে ধাপার বাসিন্দা। ইএম বাইপাস সংলগ্ন এলাকায় ওই যুবকের মৃতদেহ পড়ে থাকতে দেখে স্থানীয়রাই পরিবারের দাবি গতকাল রাতে আত্মীয়ের সঙ্গে স্কুটারে করে ফেরার পথে মৃত্যু হয় ওই যুবকের। মৃত্যুর কারণ খতিয়ে দেখছে পুলিশ।

তপসিয়ায় যুবক খুনের ঘটনায় নেপথ্যে বাড়ির লোকই,গ্রেফতার ৩

কলকাতা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): তপসিয়ায় যুবক খুনের তদন্তে কিনারা করতে গিয়ে উঠে এলো পরকীয়া ও সম্পত্তির লোভ। পাশাপাশি নিছক সাইকেল চুরির জন্য যে খুনের ঘটনা ঘটেনি সেটা আগে থেকেই নিশ্চিত ছিল পুলিশ। সেই সঙ্গে পড়শিদের মারফত এটাও জানতে পেরেছিল সম্পত্তি নিয়ে বিবাদ ছিল পরিবারের অন্দরে। তারই মাঝে প্রায় বাড়ির পাশেই এক পুকুর থেকে উদ্ধার হল চুরি যাওয়া গুই সাইকেল। তাতেই পুলিশের কাছে পরিস্কার হয়ে যায় যে সাইকেল চুরির জন্য ওই খুনের ঘটনা ঘটেনি। গ্রেফতার হল বাড়িরই ৩ সদস্য। কাকা, দাদা আর বৌদি। পুলিশ সুদূে জানা গিয়েছে, সম্পত্তি আর বৌদির সঙ্গে বিবাহ বিহিত্তত সম্পর্কের কারণেই পূর্ব পরিকল্পিতভাবে খুন করা হয়েছে বছর ত্রিশের যুবক অভিজিৎ রজককে। গত মঙ্গলবার ভোরে বাড়ির ভিতর থেকেই উদ্ধার হয় তপসিয়ার বামনপাড়ার বাসিন্দা এই যুবকের দেহ। খুনের পর বাড়ির দুটি সাইকেল উধাও দেখে প্রাথমিক ভাবে পুলিশের মনে হয়েছিল বাড়ির ভেতরে থাকা ২টি সাইকেল চুরি করতে এসে কোনও ভাবে অভিজিতের চোখে পড়ে যায় দুর্ঘটীরা। পুলিশের এটাও মনে হয়েছিল যে সাইকেল চোরেরা এলাকারই কেউ হবে যার জেরে অভিজিৎকে খুন করে দেওয়া হয়। তবে কুঞ্জিয়ে খুন করার ঘটনা ঘলেও বাড়ির আর কেউ কেন তা জানতে পারেনি এই বিষয়টি ভাবিয়ে তুলেছিল তদন্তকারীদের। একদম পরেরদিন সকালে অভিজিতের কাকিমা খুনের ঘটনা প্রথম দেখতে পান। সেই ঘটনার পরেই পুলিশ পড়শিদের মারফত জানতে পারে সম্পত্তি নিয়ে কাকার সঙ্গে বিবাদ ছিল অভিজিতের। খুনের ঘটনার ঠিক দুই দিনের মাঝায় আবার পাড়ায়ই একটি পুকুর বা অভিজিতের বাড়ি লাগোয়া সেকান থেকে চুরি যাওয়া সাইকেল দুটি উদ্ধার হয়। চেন গিয়ে বেঁধে সাইকেল দুটি ওই পুকুরে ডুবিয়ে রাখা হয়েছিল। তাতেই পুলিশের কাছে পরিস্কার হয়ে যায় অপরাধীরা পুলিশকে বিস্মৃত করতেই সাইকেল চুরির গল্প ফেঁদেছে।

এরপরেই বাড়ির লোকদেরে জেরা করা শুরু করে পুলিশ। ইতিমধ্যেই পুলিশের কাছে খবর পৌঁছায় যে বৌদির সঙ্গে পরকিয়ায় জড়িয়েছিল খোদ অভিজিৎ। আর তা জানতে পারে তাঁর দাদাও। পুলিশি জেরার মুখে অভিজিতের কাকা, দাদা ও বৌদি রীতিমত অসংলগ্ন কথাবার্তা বলতে শুরু করে। এরপরেই এদিন পুলিশ তাঁদের গ্রেফতার করে।

সাত মাসের

● **প্রথম পাতার পর**
পুনরাবৃত্তি না ঘটে সে জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য প্রশাসনের প্রতি নির্যাতিতা মহিলা আবেদন জানিয়েছে।

উত্তেজনা

● **প্রথম পাতার পর**
দাবি হামলাকারীদের অতিসত্বর গ্রেপ্তার করে আইনীসাজা প্রদান করা। প্রায় দুই ঘন্টা রাস্তা অবরোধ থাকার পর ছুটে যান চূড়াইবাড়ি থানার ওসি জয়ন্ত দাস ও বিশাল পুলিশশাহিনী। তারা সমস্ত ঘটনা তদন্ত করে দেখে আইনের আওতায় আনবে বলে আশ্বস্ত করার অবশ্যেই রাস্তা অবরোধ তুলে দেওয়া হয়। অবশ্য এই ঘটনায় সরগমদ ফুলবাড়ী পঞ্চায়েত এলাকা।

পৃষ্ঠা ৬

● **প্রথম পাতার পর**
হুয়।৮ আগস্ট মধ্য অসমের শোণিতপুর জেলায় ৩.৫ রিখটার স্ফালের ভূকম্পন অনুভূত হয়। ২৪ আগস্ট ৩.০ রিখটার স্ফালে অরুণাচল প্রদেশের আনজাও জেলায় ভূমিকম্প হয়েছে।

গত মাস-কয়েক থেকে উত্তরপূর্বে ক্রমাগত সংঘটিত ভূমিকম্পের পরিপ্রেক্ষিতে কেন্দ্রীয় সরকারও চিন্তিত হয়ে পড়েছে। সরকারের সংশ্লিষ্ট বিভাগের তরফ থেকে উত্তরপূর্কের রাজ্যগুলোতে ঘনঘন ভূমিকম্পপ্রবণ এলাকা হিসেবে বারবার সতর্কবার্তাও জারি করা হয়েছে।কেন্দ্রীয় প্রাকৃতিক দুর্যোগ মোকাবিলা কর্তৃ পক্ষও একইভাবে অপ্রত্যাশিত পরিস্থিতি মোকাবিলায় প্রস্তুত থাকতে সময় সময় বিভিন্ন প্রশিক্ষণ কর্মসূচির আয়োজন করছে।

দামছড়ায়

● **প্রথম পাতার পর**
আহত হয়ে যন্ত্রণায় কাতরাচ্ছে জঙ্গলে। ঘটনা জানাজানি হওয়ার সাথে সাথে খবর দেওয়া হয় দামছড়া থানার পুলিশকে। দামছড়া থানার পুলিশ ঘটনাস্থল থেকে আশঙ্কা জনক অবস্থায় হস্তিে রিয়াং ও তার মেয়েকে উদ্ধার করে ধর্মনগর জেলা হাসপাতালে প্রেরন করে। পাশাপাশি কুতনজয় রিয়াং এর মৃতদেহ উদ্ধার করে পানিসাগর হাসপাতালে পাঠানো হয় ময়না তদন্তের জন্য। এইদিকে পুলিশ ঘটনার তদন্ত নেমেছে। প্রাথমিক ভাবে জানা গেছে এলাকায় কর্মরত এক জন হাতির মাছত ঘটনাজন্য দায়ী। নাম জানা না গেলেও এ দৃষ্টতির বাড়ি উনকাজি জেলার কৈলাশহরে বলে জানা গেছে। ঘটনার পর সে দুটি হাতি নিয়ে পালিয়ে যাওয়ার সময় মাঝ পথে পুলিশের উপস্থিতি বুঝতে পেরে হাতি দুটিকে ফেলে পালিয়ে যায়। মহকুমা পুলিশ আধিকারিকের নেতৃত্বে পুলিশ অভিযুক্ত দৃষ্টতিকে জালে তোলার জন্য তল্লাশি অভিযান চালিয়ে যাচ্ছে। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্য বিরাজ করছে।

কংগ্রেসের

● **প্রথম পাতার পর**
আক্রান্ত হওয়ার অভিযোগে, কংগ্রেসের একটা গোষ্ঠী রাজাজুড়ে বন্যধের ডাক দেয়। প্রথমেও তারিখ ও পরে ৮ই সেপ্টেম্বর বনধ করার সিদ্ধান্ত নেয়। যদিও প্রদেশ কংগ্রেস এই বনধে কোনও সম্মতি জানায় নি। অথচ সেদিন তারা প্রচার করেছিল যে, পদেশ কংগ্রেস না চাইলেও বিভিন্ন অঙ্গ সংগঠন নিজস্ব উদ্যোগে নাকি বনধ আনন করতে পারে। এই যুক্তি দেখিয়ে প্রচারে নামে ওই গোষ্ঠীটি। যদিও বর্তমান কোভিড-১৯ পরিস্থিতিতে এই প্রচারে কোন গুরুত্বই পাওয়া যায়নি। এ অবস্থায় কংগ্রেসের বনধ সমর্থক গোষ্ঠীর পক্ষ থেকে প্রচার করা হয় যে, এই কর্মসূচিতে অসহিষ্কারী স্বীকৃতি রয়েছে। এই ধরনের প্রচার যে কেউটা অসত্য ছিল, তা আজকের নির্দেশে স্পষ্টতই প্রমাণিত হয়। দলের শীর্ষ নেতৃত্ব যদি এভাবে বিস্মৃতি ছড়ায়, তবে রাজনীতিতে ভাবে কংগ্রেস আরো দক্ষিগ্রস্ত হবে বলে দিল্লিতে বার্তা পৌছায়। সেই পরিপ্রেক্ষিতে দিল্লি সিদ্ধান্ত নিয়ে বনধের বিরুদ্ধে অবস্থান নেয়। এই পরিস্থিতিতে আব্বারো হেঁচট খেলেন বিরজিত সিনহা। দলের স্বার্থকে সর্বাধিক গুরুত্ব দিয়ে ভবিষ্যতেও যাতে এ ধরনের কর্মকাণ্ড নিয়ে অভ্যস্তরীণ কোন্দল তেরি করা না হয়, সে বিষয়েও স্পষ্ট বার্তা দেয়া হয়েছে বলে খবর।

পৃথক

● **প্রথম পাতার পর**
পথ দুর্ঘটনা কে কেন্দ্র করে স্থানীয় জনমনে তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে।জন



ক্রীড়াঙ্গনেও চলছে ফ্লয়েড হত্যার প্রতিবাদ

যুক্তরাষ্ট্রে পুলিশ হেফাজতে জর্জ ফ্লয়েডের মৃত্যু নাড়া দিয়েছে ক্রীড়াঙ্গনকে। দেশটির অনেক তারকা খেলোয়াড়ের পর এবার জার্মান বুন্ডেসলিগায় প্রতিবাদ জানিয়েছেন বরুশিয়া উটমুন্ডের জেডন স্যানচো ও আশরাফ হাকিমি।

গত সোমবার মিনেসোটা রাজ্যের মিনিয়াপোলিসে ৪৬ বছর বয়সী কৃষ্ণাঙ্গ জর্জ ফ্লয়েড পুলিশ হেফাজতে মারা যান। একটা সময় বাস্কেটবল ও ফুটবল খেলতেন ফ্লয়েড।

হাতকড়া পরানো ফ্লয়েডের ঘাড় পুলিশের হাঁটু দিয়ে চেপে রাখার একটি ভিডিও ছড়িয়ে পড়লে চার পুলিশকে বরখাস্ত করে কর্তৃপক্ষ কিন্তু পরিস্থিতি ঠাণ্ডা হয়নি। যুক্তরাষ্ট্রজুড়ে ছড়িয়ে পড়ে প্রতিবাদের আগুন।

ছাত্রজীবনে বন্ধুদের কাছে তুখোড় ফুটবলার ও বাস্কেটবল খেলোয়াড় হিসেবে পরিচিত ফ্লয়েডের মৃত্যুর প্রতিবাদ হয়েছে পাডেরবর্ন-বরুশিয়া উটমুন্ড ম্যাচে। রোববারের ম্যাচটিতে ৬-১ গোলে জয় পায় বরুশিয়া। জয়ী দলের হয়ে হ্যাটট্রিক করা স্যানচো ও আরেক গোলদাতা হাকিমির জার্সির নিচের গেঞ্জিতে লেখা ছিল 'জাস্টিস ফর জর্জ ফ্লয়েড'। বরুশিয়ার হয়ে প্রথম হ্যাটট্রিক করা ২০ বছর বয়সী ইংলিশ মিডফিল্ডার স্যানচো ও স্পেনে জন্ম দেওয়া হাকিমি, যিনি খেলেন পিতা-মাতার দেশ মরোক্কোর হয়ে, দুজনেই এদিন গোলের পর জার্সি উচিয়ে বুকের লেখা ক্যামেরার সামনে তুলে ধরেন। এর আগেও প্রতিবাদ হয়েছে বুন্ডেসলিগায়।

আগের ম্যাচে ইউনিয়ন বার্লিনের বিপক্ষে ৪-১ ব্যবধানের জয়ে গোলের পর এক হাঁটু মাটিতে ঠেকিয়ে প্রতিবাদ করেন বরুশিয়া মনশেনগ্লাডবাখের ফরাসি তরুণ ফরোয়ার্ড মার্কাস থুরাম। আগের দিন ভার্সার ব্রেমেনের বিপক্ষে ১-০ গোলে হারা ম্যাচে শালকের হয়ে 'জাস্টিস ফর জর্জ' লেখা বাহুবন্দনী পরে খেলেন যুক্তরাষ্ট্রের ডিফেন্ডার ওয়েস্টন মাককেনি।

ফ্লয়েডের মৃত্যুর প্রতিবাদ জানিয়েছেন সাবেক এনবিএ চ্যাম্পিয়ন স্টিভেন জ্যাকসন, লস অ্যাঞ্জেলেসের তারকা ফরোয়ার্ড লেরন জেমস, সেরেনা উইলিয়ামস, টিনএজ টেনিস খেলোয়াড় কোকো গাউফসহ অনেকে। এক টুইটে রোববার জেমস লেখেন "আমেরিকা কেন আমাদের ভালোবাসে না!!!!???"

ঘণ্টনার প্রতিবাদে ষষ্ঠ দিনের মত রোববার যুক্তরাষ্ট্রজুড়ে ব্যাপক বিক্ষোভ হয়েছে, সহিংসতার মুখে অতীত ৪০টি শহরে কারিফিউ জারি হলেও তা ভেঙে রাখায় নামে বিক্ষোভকারীরা।

বিবিসি জানিয়েছে, নিউ ইয়র্ক, শিকাগো, ফিলাডেলফিয়া ও লস অ্যাঞ্জেলেসে রোববার রাতে দাঙ্গা পুলিশের সঙ্গে বিক্ষোভকারীদের সংঘর্ষ হয়। এ সময় পুলিশ কাদুনে গ্যাস ও পেপার বুলেট ছুড়ে বিক্ষোভকারীদের সরানোর চেষ্টা করে পুলিশ।

বেশ কয়েকটি শহরে পুলিশের গাড়িতে অগ্নিসংযোগ করা হয় এবং দোকান লুটের ঘটনাও ঘটে।

কোহলিকে ভয় নেই তরুণ পাকিস্তানি পেসারের

আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে পথচলার শুরুতেই গতির ঝড় তুলে নজর কেড়েছেন নাসিম শাহ। এই মধ্যে গড়েছেন দারুণ কিছু কীর্তি। পাকিস্তানের এই সময়ের পেস সেনসেশন এবার মুখিয়ে আছেন চিরপ্রতিদ্বন্দ্বী ভারত ও দলটির অধিনায়ক বিরাট কোহলির বিপক্ষে খেলতে।

সময়ের অন্যতম সেরা ব্যাটসম্যান কোহলির প্রতি যথেষ্ট শ্রদ্ধা থাকলেও তাকে ভয় পান না বলে জানিয়েছেন তরুণ এই ফাস্ট বোলার।

১৭ বছর বয়সী নাসিম এখন পর্যন্ত খেলছেন চারটি টেস্ট। উইকেট নিয়েছেন ১৩টি। এখনও ভারতের বিপক্ষে খেলার সুযোগ হয়নি তার।

ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ মানেই ক্রিকেটার ও সমর্থকদের মাঝে বিরাজ করে বাড়তি উত্তেজনা, রোমাঞ্চ। যদিও দুই প্রতিবেশি দেশের রাজনৈতিক বৈরিতায় আইসিসি ও এসিসির টুর্নামেন্ট ছাড়া মাঠের লড়াইয়ে তাদের দেখা হয় না অনেক দিন ধরেই।

সম্প্রতি একটি ক্রিকেট ওয়েবসাইটকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে নাসিম বললেন, ভারতের বিপক্ষে খেলতে আগ্রহ নিয়ে অপেক্ষায় তিনি।

"ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ সব সময়ই বিশেষ কিছু। এই মধ্যে অর্ধশতক নিয়েছেন ১৩টি। এখনও ভারতের বিপক্ষে খেলার

যেমন নায়ক হতে পারে, তেমনি হতে পারে খলনায়ক। এই লড়াই বিশেষ কিছু, খুব কমই হয়ে থাকে এখন। যখনই সুযোগ আসে, ভারতের বিপক্ষে খেলতে আমি মুখিয়ে আছি।"

ভারতের বিপক্ষে ম্যাচ মানেই এখন সবচেয়ে বড় চ্যালেঞ্জ বিরাট কোহলিকে খামানো। নাসিম অবশ্য জানালেন, কঠিন চ্যালেঞ্জ তিনি উপভোগই করবেন। "আশা করি, যখন সুযোগ আসবে, ভারতের বিপক্ষে ভালো বোলিং করতে পারব। সমর্থকদের নিরাশ করব না। বিরাট কোহলির জন্য বলতে পারি, আমি তাকে শ্রদ্ধা করি, কিন্তু ভয় পাই না। সেরা

ব্যাটসম্যানকে বল করা সবসময়ই চ্যালেঞ্জের। তবে এসব লড়াইয়েই তো নিজের খেলাকে অন্য উচ্চতায় নিয়ে যেতে হবে।"

গত নভেম্বরে ব্রিজবেনে মাত্র ১৬ বছর ২৭৯ দিন বয়সে টেস্ট অভিষেক হয় নাসিমের। অস্ট্রেলিয়ার মাটিতে ও অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে এত কম বয়সে টেস্ট খেলেননি আর কেউ। পরের মাসে সবচেয়ে কম বয়সি ফাস্ট বোলার হিসেবে পাঁচ উইকেট নেন করাচিতে শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে। আর ফেব্রুয়ারিতে রাওয়ালপিণ্ডিতে সবচেয়ে কম বয়সী বোলার হিসেবে হ্যাটট্রিক করেন বাংলাদেশের বিপক্ষে।

'সবচেয়ে দামি' এমবাপে

পিএসজি থেকে কিলিয়ান এমবাপেকে দলে ভেড়াতে হলে কত টাকা ওগতে হবে, এর একটা ধারণা রিয়াল মাদ্রিদ পেতে পারে কেপিএমজির করা তালিকা দেখে।

সংস্থাটির হিসাব অনুযায়ী তরুণ এই ফরাসি ফরোয়ার্ডের বাজার মূল্য ১৭ কোটি ৭০ লাখ ইউরো।

করোনানাহিরাসের প্রাদুর্ভাবের প্রেক্ষাপটে দুটা দিক সামনে রেখে খেলোয়াড়দের বর্তমান বাজার মূল্য

নির্ধারণ করেছে কেপিএমজি। লিগ চালু থাকা ও পুনরায় চালুর অপেক্ষায় থাক। (জার্মানি, ইংল্যান্ড, স্পেন) এবং বাতিল (বেলজিয়াম, স্কটল্যান্ড এবং ফ্রান্স) হওয়া লিগের খেলোয়াড়দের বিবেচনায় এনেছে তারা।

করোনানাহিরাসের জন্য যেসব দেশের লিগ বাতিল হয়েছে তাদের খেলোয়াড়দের বাজার মূল্য ২৬ দশমিক ৫ শতাংশ এবং যে

আঙিনায় জায়গা ছিল না, তাই বুমরাহর ছোট্ট রান-আপ

বোলিং রান-আপ ছোট, কিন্তু বলের গতি তীব্র। মাত্র কয়েক কদম দৌড়ে এসে যেভাবে গতির ঝড় তোলেন জাসপ্রিত বুমরাহ, ক্রিকেট বিশ্বের অনেকের কাছেই তা বড় বিষয়। সময়ের অন্যতম সেরা এই ফাস্ট বোলার এবার খেলাসা করলেন তার ছোট্ট রান-আপের পেছনের ঘটনা।

ক্রিকেট ইতিহাসে গতিময় ফাস্ট বোলারদের ক্ষেত্রে সবাই দেখা গেছে বেশ বড় রান-আপ। সেই ওয়েস হল থেকে শুরু করে ডেনিস লিলি, মাইকেল হোপ্টিং, শোয়েব আখতার, ব্রেট লি, শন টেইটদের রান-আপ ছিল অনেক লম্বা। বুমরাহ সেখানে আশ্চর্য ব্যতিক্রম। ৮-৯ কদম দৌড়েই গতি দেউশ কিলোমিটারের আশেপাশে রাখেন নিয়মিত।

জনপ্রিয় কারিবিয়ান ধারাভাষ্যকার ও সাবেক ফাস্ট বোলার ইয়ান বিশপ যেমন কদিন আগে বলেছেন, তিনি ভেবেই পান না, এই রান-আপে এত গতি কীভাবে তুলতে পারেন বুমরাহ। সেই বিশপ ও আরেক সাবেক পেসার শন পোলকের সঙ্গে রোববার আইসিসির একটি ডিজিটাল আয়োজনে বুমরাহ নিজেই জানালেন তার রান-আপের রহস্য।

"আমি বাড়ির আঙিনায় খেলে বেড়ে উঠেছি। আমার রান-আপ এত

ছোট, কারণ আমাদের আঙিনায় খুব বেশি জায়গা ছিল না। যে রান-আপ দেখছেন, এইটুকুই সর্বোচ্চ নিতে পারতাম তখন। হয়তো সে কারণেই এই রান-আপে অভ্যস্ত হয়ে গেছি।"

"বড় রান-আপে বোলিং করার চেষ্টা অবশ্য করিয়েছি। কিন্তু দেখলাম, গতি বাড়ছে না, কিছুই বদলাচ্ছে না। তাহলে কেন অমথ্য কষ্ট করে বড় রান-আপ নেব।"

রান-আপের মতো বুমরাহর বোলিং আকশনও অদ্ভুত। সেটি নিয়েও লোকের কৌতূহলের শেষ নেই। বুমরাহ এই প্রসঙ্গে জানালেন চমকপ্রদ তথ্য। "সত্যি কথা বলতে, খুব বেশি কোচিং আমি পাইনি। কোনো পেশাদার কোচিং বা ক্যাম্পে কখনও যোগ দেইনি। এখনও পর্যন্ত, সবকিছু নিজে শিখেছি। টিভি দেখে, ভিডিও দেখে। আপনাপাশে নিয়েছেন।"

"আকশন নিয়ে অনেকেরই অবশ্য অনেক কিছু বলেছে বদলাতে। আমি কখনোই তাতে কান দেইনি। নিজের ওপর বিশ্বাস ছিল আমার, ভ্রেষ্ট চেয়েছি এটিতেই উন্নতি করে যেতে।"

অনুশীলন মাঠে খেলবে রিয়াল

দর্শক ছাড়া ফুটবল ম্যাচ অনেকের কাছে অনুশীলন। রিয়াল মাদ্রিদের খেলোয়াড়দের এটা আরও বেশি মানে হতে পারে। যে মাঠে অনুশীলন করেন, তারা যে খেলবেন সেই মাঠেই।

সান্তিয়াগো বের্নাবেউয়ে প্রায় লাখ দর্শকের সামনেই খেলতে অভ্যস্ত রিয়াল মাদ্রিদ। কিন্তু করোনানাহিরাসের আধুনিকীকরণের কাজ চলায় তা আর হচ্ছে না। রিয়াল তাই হোম ম্যাচ খেলবে আলফ্রেদ দি স্তেফানো স্টেডিয়ামে।

ক্লাব কিংবদন্তি দি স্তেফানোর নামে অনুশীলন কেন্দ্রের মাঠের নামকরণ করেছে রিয়াল। ছয় হাজার দর্শক ধারণক্ষমতাসম্পন্ন এ মাঠে খেলা হয় রিয়ালের 'বি' দলের।

পুনরায় লিগ শুরু হওয়ার পর আগামী ১৪ জুন এইবারের বিপক্ষে নিজেদের প্রথম হোম ম্যাচ এ মাঠেই খেলবে পয়েন্ট টেবিলে দ্বিতীয় স্থানে থাকা রিয়াল। প্রাণঘাতী করোনানাহিরাসের সংক্রমণ এড়াতে লা লিগার খেলাগুলো হবে দর্শকশূন্য মাঠে।

যেহেতু মাঠে দর্শক আসতে পারবে না, এই সুযোগে রিয়াল কাজে লাগাচ্ছে অন্যভাবে। সান্তিয়াগো বের্নাবেউয়ের আধুনিকীকরণ ও সংস্কার কাজ চালিয়ে যাচ্ছে তারা। তাই লিগের বাকি ম্যাচগুলো ট্রেনিং সেন্টার মাঠে খেলতে পারে রিয়াল।

বার্সার ম্যাচ ১৩ জুন, পরের দিন রিয়ালের

প্রাণঘাতী করোনানাহিরাসের প্রাদুর্ভাবে স্থগিত হয়ে থাকা লা লিগা পুনরায় শুরু হচ্ছে আগামী ১১ জুন। আপাতত লা লিগা কর্তৃপক্ষ দুই রাউন্ডের সূচি দিয়েছে। সূচি অনুযায়ী বার্সেলোর প্রথম ম্যাচ ১৩ জুন। রিয়াল মাদ্রিদ মাঠে নামবে ১৪ জুন।

গত মার্চের মাঝামাঝি স্থগিত হয়ে যাওয়ার লিগের বাকি আছে ১১ রাউন্ডের খেলা। রিয়ালের চেয়ে ২ পয়েন্টে এগিয়ে থেকে শীর্ষে আছে আসরের বর্তমান চ্যাম্পিয়ন বার্সেলোনা।

আগামী ১১ জুন রিয়াল বেতিস-সেভিয়া ম্যাচ দিয়ে পুনরায় শুরু লিগ হবে। দুই দিন পর রিয়াল মায়োর্কার মাঠে খেলতে যাবে বার্সেলোনা। নিজেদের মাঠে ক্যাম্প নউয়ে বার্সেলোনা পুনরায় শুরু হওয়া লিগে প্রথম ম্যাচ খেলবে ১৬ জুন; প্রতিপক্ষ লেগোনোস।

রিয়াল পর পর দুটি ম্যাচ খেলবে নিজেদের মাঠে। ১৪ জুন এইবারের বিপক্ষে খেলার চার দিন পর ভালেন্সিয়ার বিপক্ষে খেলবে জিনেদিন জিদানের দল।

ইউরোপের শীর্ষ পাঁচ লিগের মধ্যে দ্বিতীয় লিগ হিসেবে লা লিগা মাঠে গড়াচ্ছে। এরই মধ্যে পুনরায় শুরু হয়েছে জার্মানির বুন্ডেসলিগার খেলা। ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগ মাঠে গড়াবে ১৭ জুন। ২০ জুন শুরুর কথা ইতালির শীর্ষ লিগ সেরি-আ।

ফ্রান্সের লিগ ওয়ানের বাকি খেলাগুলো বাতিল করে দিয়ে এরই মধ্যে পিএসজিকে চ্যাম্পিয়ন ঘোষণা করেছে কর্তৃপক্ষ।

বিশ্বকাপ পেছালে আইপিএল খেলতে চান স্মিথ



টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ নির্ধারিত সময়ে না হলে ওই সময়টায় আইপিএল আয়োজন অনেকটাই নিশ্চিত। স্টিভেন স্মিথ, ডেভিড ওয়ার্নারদের একটি বড় পরীক্ষায়

পড়তে হতে পারে তখন। ওই সময়টায় যে অস্ট্রেলিয়ার ঘরোয়া মৌসুমও শুরু হবে। স্মিথ অবশ্য নিজের চাওয়া সরাসরিই জানিয়ে দিলেন, খেলতে চান আইপিএল।

আইপিএল ফ্র্যাঞ্চাইজি রাজস্থান রয়্যালসের হয়ে খেলার কথা স্মিথের। পিছিয়ে দেওয়া টুর্নামেন্টের এই আসরে দলটির অধিনায়কত্ব করার কথা ছিল তার।

কিন্তু এখন বিশ্বকাপের ওপর অনেকটাই নির্ভর করছে ভারতের জমজমাট এই ক্রিকেটটি আসরের ভাগ্য। আগামী ১০ জুন আইসিসির সভায় সিদ্ধান্ত হতে পারে বিশ্বকাপ নিয়ে।

বিশ্বকাপ হলে তো অন্য কিছু ভাবার সুযোগই নেই। তবে টি-টোয়েন্টির বিশ্ব আসর পিছিয়ে গেলে স্মিথ আগ্রহী ভারতের ফ্র্যাঞ্চাইজি আসরে খেলতে।

"দেশের হয়ে যখন বিশ্বকাপ খেলা হয়, আমার মনে হয় ওয়ানডে ও টি-টোয়েন্টিতে সেটিই সর্বোচ্চ চূড়। অবশ্যই আমি টুর্নামেন্টটি খেলতে চাই। কিন্তু বিশ্বকাপ যদি না হয়, পিছিয়ে দেওয়া হয় এবং ওই জায়গায় যদি আইপিএল হয়, তাহলে সেটাই হোক। ঘরোয়া টুর্নামেন্ট হিসেবে আইপিএল অসাধারণ।"

"আমার ধারণা, শিগগিরই বিশ্বকাপ নিয়ে আরও কিছু জানা যাবে। সম্ভবত দ্রুতই কিছু সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে। তাই আমি নিশ্চিত, আমরা জানতে পারব যে কী করতে যাচ্ছি।"

প্রয়াত মোহনবাগানের তারকা আজিবাদে বাবালাদে

আবুজা, ৬ সেপ্টেম্বর (হি. স.): প্রয়াত এক সময়ের মোহনবাগান তথা হেভিওয়েট ডিফেন্ডার আজিবাদে বাবালাদে। মাত্র ৪৮ বছর বয়সে হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে চলে গেলেন এই নাইজেরিয়ান তারকা।

তার মৃত্যুতে শোকাক্ত সবুজমেরন সমর্থকেরা। আফ্রিকান নেশনস কাপে খেলে ২০০৪ সালে সবুজমেরন শিবিরে যোগ দেন আজিবাদে বাবালাদে। প্রথম কয়েক মাস

মোহনবাগানের কোচ অমল দত্তের কোচিংয়ে খেললেও শেষ ৩ মাস তাঁকে প্রশিক্ষণ দিয়েছেন সুব্রত ভট্টাচার্য। খুব অল্প সময় থাকলেও 'বাবলা দে' (অমল দত্তের দেওয়া নাম) খুব কাছের মানুষ হয়ে গিয়েছিলেন মোহনবাগান সমর্থকদের। এই ক্লাবে থাকার সময়ই তিনি অবসর নেন। তাই দারুণ এই ডিফেন্ডারের মৃত্যুতে শোকাক্ত সবুজমেরন সমর্থকেরা।

মোহনবাগানে খেলার সময় সারাটা মার্চ জুড়ে খেলতেন বলে জানিয়েছেন তাঁরই সতীর্থ সত্যব্রত ভৌমিক। সেসময়কার গোলরক্ষক বিভাস ঘোষ বলেন, 'বাবলাদে খেললে অনেকটা নিশ্চিত থাকতাম'।

নয়ের দশকে তিনি অস্ট্রিয়া, নাইজেরিয়া, দক্ষিণ কোরিয়া, সেনেগালে খেলতেন। তার শেষ জীবনে নাইজেরিয়ার ফুটবল ক্লাব গুটিং স্টার্টের টিম শেফ ছিলেন। ২০০৮ সালে এর ম্যানেজারও হন তিনি।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

